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Kom Igång-avsnitt för Victor Reader Classic + med Inspelning

Hej och välkommen till Victor Reader Classic + med Inspelning, din nya digitala talbokspelare. Victor Reader Classic + med Inspelning designades för att spela upp böcker med avancerad struktur såsom uppslagsböcker och textböcker men även skönlitteratur. Den låter dig dessutom spela in information. Du kan placera röstanteckningar i böcker, ta kursanteckningar, skapa påminnelselistor och mer. Kompakt, portabel och robust, din Victor Reader Classic + med Inspelning tar du med dig var som helst tack vare uppladdningsbara batterier samt inbyggt bärhandtag.

Första gången du använder Victor Reader ska du ansluta enheten till ett strömuttag. Batterierna kan ha tappat laddning under transporten även om de var fullt uppladdade när de lämnade fabriken. Du kan ta reda på om din Victor Reader är utrustad med uppladdningsbara batterier genom att se om den fungerar utan strömkabel efter 30 minuters uppladdning via ett strömuttag.

För att ansluta enheten till ett strömuttag, anslut ena änden av strömsladden som medföljer i uttaget på den bortre högra sidan av enheten samt den andra änden i ett strömuttag. Var god notera att du kan använda Victor Reader under tiden som du laddar upp batterierna.

Lådan som du just öppnat innehåller följande artiklar: En Victor Reader Classic + med Inspelning, en strömadapter med strömsladd, en plastpåse med dokumentation och den CD som du just nu lyssnar på, innehållande ett Kom Igång-avsnitt följt av Användarmanualen.

Detta introduktionsavsnitt tillhandahåller steg-för-steg-instruktioner och den grundläggande informationen som behövs för att använda Victor Reader på ett korrekt sätt. Först kommer du att höra en fysisk beskrivning av enheten. Sedan beskrivs Victor Readers lättanvända funktioner.

Denna introduktion är inte ett komplett träningsavsnitt. Användarmanualen som medföljer på denna CD hjälper dig hittat specifik information om hur du använder Victor Reader.

Innan du börjar, notera att du kan avbryta denna lyssning när som helst genom att trycka på Start/Stoppknappen som du finner nere i mitten på framsidan mellan knapparna Snabbspolning Bakåt och Framåt. När du är redo att fortsätta lyssningen, tryck på Start/Stoppknappen igen.

Vi är nu klara att påbörja uppläsningen av Användarmanualen.

Fysisk beskrivning

Först ges här en fysisk beskrivning av Victor Reader Classic + med Inspelning. Placera enheten framför dig så att du kan utforska den.

Ett stort bärhandtag för enkel transport sitter placerat på vänster sida. En inbyggd högtalare finns placerad i övre vänstra hörnet på ovansidan av enheten.

En inbyggd mikrofon finns placerad i övre högra hörnet på ovansidan.

Uppe i mitten på ovansidan finns tre par knappar som pekar upp och ner. Från vänster till höger är dessa; Tonläge-, Volym- och Hastighetskontroll.

Under dessa kontroller, ungefär i mitten av enheten, finner du 4 rader med 3 knappar kallade Numeriska knappar. Dessa knappar låter dig flytta från sida till sida, från kapitel till kapitel eller från avsnitt till avsnitt. De kan även användas för att skriva in sidnummer och liknande.

Till vänster om dessa tolv Numeriska knappar finns tre knappar till. Den översta är Knappen Gå-till-Sida, den i mitten är Bokmärkesknappen och den nedersta är Inspelningsknappen. Knappen Gå-till-Sida låter dig hoppa direkt till önskad sida eller ljudanteckning. Bokmärkesknappen lägger in bokmärken för att markera viktiga sidor eller stycken för framtida åtkomst. Inspelningsknappen låter dig utföra inspelningsfunktioner såsom placera röstanteckningar i böcker, spela in ljudanteckningar samt spela in föreläsningar eller möten.

Till höger om de Numeriska knapparna finner du ytterligare två knappar. Den övre knappen som böjer lite inåt är strömknappen och nedanför den finns Mata-Ut-knappen som används för att mata ut CD-skivor eller minneskort.

Nedanför de tolv Numeriska knapparna hittar du, från vänster till höger, Snabbspolning Bakåt, Start/Stopp samt Snabbspolning Framåt.

På höger sida av enheten, uppifrån och ner, hittar du först strömkontakten som används för att ansluta enheten till ett strömuttag (märkt med tre linjer), en line-out-kontakt (märkt med två linjer) samt en fjärrstyrningskontakt (märkt med en linje). I främre delen av högra kanten finns ett uttag som används för att ansluta hörlurar eller externa högtalare.

På framkanten av enheten hittar du inmatningsspringan för CD-skivor.

På bakkanten av enheten hittar du minnesplatsen för det utbytbara SD-minneskortet. Bredvid finns en kontakt för extern mikrofon markerad med en cirkel och intill den finns en line-in-kontakt för inspelning markerad med en horisontell linje. Detta avslutar den fysiska beskrivningen. Nu ska vi undersöka hur enkelt det är att använda alla funktioner.

Att mata in och spela upp en ny bok

1. Slå på Victor Reader genom att trycka ner och hålla inne Strömknappen som du finner ovanför Mata-Ut-knappen på framkanten av enheten. Du kommer att höra ett pip samt ett Välkomstmeddelande.

2. En CD innehållande en bok förvaras normalt i ett plastfodral. Öppna plastfodralet och ta ut CD-skivan utan att röra på den platta ytan.

3. Sätt in CD-skivan i inmatningsspringan som du finner på framkanten av enheten. Tryck försiktigt CD-skivan framåt. Enhetens CD-mekanism kommer automatiskt att dra in CD-skivan sista biten. Efter några sekunder kommer Victor Reader att meddela bokens titel. Om du råkar sätta in en CD-skiva upp och ner kommer den automatiskt att matas ut inom 15 sekunder utan att ta skada.

4. Du kan justera Tonläge, Volym och Hastighet genom att trycka på upp- eller nerknapparna. Kontrollerna för Tonläge, Volym och Hastighet finns placerade uppe i mitten från vänster till höger.

För att snabbt flytta bakåt eller framåt i böckerna, tryck ner och håll inne Knappen Snabbspolning Bakåt eller Framåt tills du når den önskade punkten, släpp sedan knappen. Du kan därefter automatiskt återgå till normal uppspelningshastighet.

För att pausa en uppläsning

1. Tryck på knappen Start/Stopp. 

2. För att återuppta läsningen där du avslutade, tryck på Start/Stopp igen. Notera att om din enhet inte är ansluten till ett strömuttag samt om den stannar i pausläge för mer än 30 sekunder kommer den automatiskt att slå av för att spara batterier.

För att avsluta en läsningssession

För att helt avsluta en läsningssession, slå av enheten genom att trycka ner och hålla inne strömknappen. Du kommer att höra två pip. Victor Reader kommer automatiskt komma ihåg var du slutade läsa boken vid din nästa läsningssession.

För att starta en ny läsningssession

För att starta en ny läsningssession i samma bok, slå på din Victor Reader genom att trycka på Strömknappen. Du kommer först att höra ett välkomstmeddelade och efter en kort stund kommer du att höra bokens titel. Tryck in knappen Start/Stopp så kommer Victor Reader att påbörja uppläsningen där du avslutade din senaste läsningssession.

För att mata ut en CD

För att mata ut en CD, tryck på Mata-Ut-knappen. Victor Reader kommer att säga Matar Ut och efter några sekunder kommer den motoriserade mekanismen försiktigt mata ut CD-skivan ur enheten. 

Sammanfattning

Det var det! Nu känner du till grunderna för användning av Victor Reader. För att lära mer om alla funktioner i detalj, var god titta i Användarmanualen. Det hjälper dig använda talbokspelarens fulla potential. Du kommer att lära dig avancerade uppspelningsfunktioner som att flytta från kapitel till kapitel eller direkt till en specifik sida. Du kommer också lära dig hur du spelar in ljudanteckningar samt ljudbokmärken.

Vi har kommit till slutet av detta Kom Igång-avsnitt. VisuAide öskar dig många trevliga timmars läsning när du lärt dig använda din Victor Reader Classic + med Inspelning bättre. Användarmanualen kommer automatiskt att starta om några sekunder.

Victor Reader Classic +

med Inspelning


Användarmanual

Om Victor Reader Classic + med Inspelning

VisuAide är stolta över att introducera Victor Reader Classic + med Inspelning, en kraftfull digital talbokspelare. 

Som du kommer att se erbjuder Victor Reader Classic + med Inspelning dig alla teknologiska innovationer som nästa generation av talböcker har att erbjuda. Victor Reader Classic + med Inspelning designades för att spela upp böcker med avancerad struktur såsom uppslagsböcker och textböcker men även skönlitteratur. Den låter dig med enkelhet navigera genom böckernas struktur och snabbt nå den önskade informationen. Den låter dig också placera röstanteckningar i böcker, ta kursanteckningar, skapa påminnelselistor och mer.

Genom att använda Victor Reader Classic + med Inspelning kommer du att kunna navigera genom en bokstruktur mer intuitivt. Vare sig det handlar om navigation inom en sida eller från avsnitt till avsnitt erbjuder Victor Reader en rad olika möjligheter. Du kan leta igenom innehållsförteckningen, gå till ett avsnitt som intresserar dig eller återgå till ett bokmärke, allt med enkla knapptryckningar.

Information har aldrig varit så lättillgänglig för blinda. Vi önskar dig många trevliga timmars utforskande av alla funktioner i vår digitala talbokspelare.

©Copyright 2004. Alla rättigheter reserverade, VisuAide Inc.
Denna manual är skyddad av upphovsrätt tillhörande VisuAide Inc., med alla rättigheter reserverade. I enlighet med upphovsrättslagen får denna manual ej kopieras i sin helhet eller i delar utan skriftlig tillåtelse från VisuAide Inc.

För ytterligare information, var god kontakta VisuAide:

Telefon: (819) 471-4818 
Tullfritt (Kanada & USA): 1 (888) 723-7273 
Fax: (819) 471-4828
E-post: info@VisuAide.com
Internet: www.VisuAide.com
VisuAide Inc.
1030 René-Lévesque Blvd.
Drummondville, Québec, J2C 5W4
Canada
Huvudkontor
841 Jean-Paul Vincent Blvd.
Longueuil, Québec, J4G 1R3
Canada
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1. Överblick av Victor Reader Classic + med Inspelning

1.1. Uppackning av Enheten

Du bör finna följande artiklar i förpackningen för Victor Reader Classic + med Inspelning:

· Victor Reader Classic + med Inspelning, den digitala talbokspelaren.

· En strömadapter med strömsladd.

· En plastpåse innehållande dokumentation samt en CD innehållande Användarmanualen och ett inledande Kom Igång-avsnitt.

Även fast VisuAide noga gått igenom Victor Reader och dess tillbehör, var god försäkra dig om att du har fått med alla artiklar som beskrivs samt att ingen av dem skadats under transporten.

Var god notera att innan du använder Victor Reader för första gången måste du ansluta enheten till ett strömuttag. Batterierna kan ha tappat laddning under transporten även om de var laddade när de lämnade fabriken. Om batterierna är helt tomma kommer det ta 11 timmar att ladda dem fullt. Var god notera att du kan använda Victor Reader under tiden som du laddar upp batterierna. Du kan ta reda på om din Victor Reader är utrustad med uppladdningsbara batterier genom att se om den fungerar utan strömkabel efter 30 minuters uppladdning via ett strömuttag.

Om någon av ovan nämnda artiklar saknas i förpackningen, var god kontakta VisuAide:

Telefon: (819) 471-4818 
Tullfritt nummer (Kanada & USA): 1 888-723-7273
Fax: (819) 471-4828
E-post: info@VisuAide.com
Webbsida: www.VisuAide.com
1.2. Fysisk beskrivning av Victor Reader Classic + med Inspelning

1.2.1. Ovansidan av Enheten
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En inbyggd högtalare finns placerad i övre vänstra hörnet på framsidan av enheten. Högtalaren producerar högkvalitativt ljud. 

En inbyggd mikrofon finns placerad i övre högra hörnet på framsidan.

Uppe i mitten på framsidan finns tre par knappar som pekar upp och ner. Från vänster till höger är dessa, Tonläge-, Volym- och Hastighetskontroller.

Under dessa kontroller finner du tolv Numeriska knappar som låter dig navigera enkelt genom en bokstruktur. 

Till vänster om dessa tolv Numeriska knappar finns tre knappar till. Den översta är Knappen Gå-till-Sida, den i mitten är Bokmärkesknappen och den nedersta är Inspelningsknappen. Knappen Gå-till-Sida låter dig hoppa direkt till önskad sida eller ljudanteckning. Bokmärkesknappen lägger in bokmärken för att markera viktiga sidor eller stycken för framtida åtkomst. Inspelningsknappen låter dig utföra inspelningsfunktioner såsom placera röstanteckningar i böcker, spela in ljudanteckningar samt spela in föreläsningar eller möten.

Till höger om de Numeriska knapparna finner du ytterligare två knappar. Den övre knappen som böjer lite inåt är strömknappen och nedanför den finns Mata-Ut-knappen som används för att mata ut CD-skivor eller minneskort.

Nedanför de tolv Numeriska knapparna hittar du, från vänster till höger, Snabbspolning Bakåt, Start/Stopp samt Snabbspolning Framåt.

1.2.2. Vänster Sida av Enheten

På vänster sida av enheten hittar du det inbyggda handtaget.

1.2.3. Höger Sida av Enheten

På höger sida av enheten, uppifrån och ner, hittar du först strömkontakten som används för att ansluta enheten till ett strömuttag (märkt med tre linjer), en line-out-kontakt (märkt med två linjer) samt en fjärrstyrningskontakt (märkt med en linje). Mot främre högra kanten finns ett uttag som används för att ansluta hörlurar eller externa högtalare.
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1.2.4. Främre sidan av Enheten

På framkanten av enheten hittar du inmatningsspringan för CD-skivor. Om du råkar sätta in en CD-skiva upp och ner kommer den automatiskt att matas ut inom 15 sekunder utan att ta skada.
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1.2.5. Bakkanten på Enheten

På bakkanten av enheten hittar du minnesplatsen för det utbytbara SD-minneskortet. Bredvid finns en kontakt för extern mikrofon markerad med en cirkel och intill den finns en line-in-kontakt för inspelning markerad med en horisontell linje.
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1.3. Slå på Victor Reader

Slå på Victor Reader är enkelt: 

1. För att slå på enheten, tryck ner och håll inne Strömknappen som är svagt inåtböjd till höger om de tolv Numeriska knapparna. Du kommer att höra ett pip och ett välkomstmeddelande.

2. För att slå av enheten, tryck ner och håll inne strömknappen igen. Du kommer att höra två pip.

1.4. Sätta in eller mata ut en CD

Sätt in CD-skivan i inmatningsspringan som du finner på framkanten av enheten. Tryck försiktigt CD-skivan framåt. Enhetens CD-mekanism kommer automatiskt att dra in CD-skivan sista biten. Efter några sekunder kommer Victor Reader att meddela bokens titel. Om råkar sätta in en CD-skiva upp och ner kommer den automatiskt att matas ut inom 15 sekunder utan att ta skada.

För att mata ut en CD, tryck på Mata-Ut-knappen som du finner till höger, lite ovanför, knappen Snabbspolning Framåt. Victor Reader kommer att säga Mata Ut och efter några sekunder kommer den motoriserade mekanismen försiktigt mata ut CD-skivan ur enheten.

När Victor Reader är klar med utmatningen av CD-skivan, ta bort den och lägg tillbaka den i sitt fodral.

Notera: Knappen Mata-Ut fungerar först efter att Victor Reader har slagits igång och du har hört meddelandet ”Välkommen till Victor Reader Classic”.  

1.5. Sätta in eller mata ut ett minneskort

SD-minneskort har ett hörn som är skuret i en 45-graders vinkel. För att sätta in kortet, håll det så att det vinklade hörnet är nere till vänster. Tryck in kortet i minneskortsplatsen uppe på bakre kanten av enheten tills den klickar på plats i låsmekanismen. Om kortet inte är orienterat i korrekt riktning kommer det inte gå att föra in ordentligt.

För att ta ut kortet, välj först någon bok på kortet genom att använda Boklisteknappen. Tryck sedan Mata-Ut-knappen. Victor Reader kommer att säga att kortet kan tas ut. Tryck inåt på kortet för att få låsmekanismen att släppa. Dra sedan ut kortet. Varning: Du skall alltid trycka på Mata-Ut-knappen innan du tar ut kortet för att säkerställa att mjukvaran stängs och sparar alla inspelade filer. Genom att ta ut kortet utan att först trycka på knappen Mata-Ut kan man skada kortets filstruktur.

2. Grundläggande Funktioner

2.1. Start/Stopp

Knappen Start/Stopp låter dig starta eller stoppa uppspelningen av en bok. 

För att starta uppspelning av en bok, tryck på knappen Start/Stopp.

För att stoppa uppspelning av en bok, tryck på knappen Start/Stopp igen.

2.2. Snabbspola Bakåt och Framåt

Dessa knappar låter dig gå bakåt och framåt i snabb takt. Du hör då inspelningen i en snabbare hastighet.

Tryck ner och håll inne knappen Snabbspolning Bakåt eller Framåt tills du når den önskade platsen, Släpp sedan upp den. Du kan sedan automatiskt återgå till normal uppspelningshastighet.

2.3. Funktionen knappbeskrivning

Med denna funktion kan du höra vilken funktion som är associerad med varje knapp på Victor Reader. Det är särskilt användbart när du försöker lära dig använda enheten eller som minneshjälp.

För att använda funktionen Knappbeskrivning, gör följande:

1. Tryck ner och håll inne Informationsknappen, Knapp 0. Du aktiverar läget Knappinformation.

2. Tryck på en knapp för att höra dess funktion. Victor kommer att meddela knappens funktion.

3. För att inaktivera Knappbeskrivningsläget, tryck och håll nere Informationsknappen.

2.4. Spela In/Pausa

Första gången du trycker på Inspelningsknappen påbörjas en inspelning. Du kommer att höra ett pip som bekräftar att inspelningen har startat. Du avslutar inspelningen genom att trycka på knappen # eller knappen Start/Stopp. När du spelar in kan du använda Inspelningsknappen igen för att pausa och återuppta inspelningen så många gånger som du behöver tills du trycker # eller Start/Stopp för att avsluta inspelningen. Du kommer att höra orden, "inspelning pausad" när du pausar och ”inspelning stoppad, anteckning sparad” när du avslutar inspelningen. 

Se avsnitt 6 och 9 för en fullständig beskrivning av inspelningsfunktionerna.

3. Funktioner hos Kontrollknapparna

Här får du reda på hur du justerar nivån för Tonläget, Volymen och Hastigheten.

3.1. Justera Tonläget

För att justera tonläget, tryck på knappen Tonläge Upp eller Tonläge Ner.

För att ställa tonläget till sin standardnivå, tryck på knappen Tonläge Upp eller Tonläge Ner tills du hör ett pip. Den övre eller lägre nivån på tonlägeskontrollen indikeras av ett klickljud. Om du stoppar uppspelningen kommer positionen för tonläget att meddelas.

3.2. Justera Volymen

För att öka eller minska volymen, tryck på knappen Volym Upp eller Volym Ner. Den övre eller lägre nivån på volymkontrollen indikeras av ett klickljud.  Om du stoppar uppspelningen kommer positionen för volymen att meddelas.

3.3. Justera Hastigheten

För att öka eller minska hastigheten, tryck på knappen Hastighet Upp eller Hastighet Ner.

För att ställa hastigheten till sin standardnivå, tryck på knappen Hastighet Upp eller Hastighet Ner tills du hör ett pip. Den övre eller lägre nivån på hastighetskontrollen indikeras av ett klickljud. Om du stoppar uppspelningen kommer positionen för hastigheten att meddelas.

4. Funktioner för Numeriska Knappar

4.1. Generell Knappbeskrivning
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Rad ett:
1: Boklista
2: Navigationselement
3: Historia

Rad två:
4: Tillbaka
5: Var är jag?
6: Framåt

Rad tre:
7: Meny
8: Navigationselement
9: Insomning

Rad fyra:
*: Avbryt
0: Information
#: Bekräfta

4.2. Navigation: Knappar 2, 4, 6 och 8
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Knapparna 2, 4, 6 och 8 styr navigationsfunktionerna i Victor Reader. De är taktilt märkta med pilformationer för enkel identifikation. Genom att använda dessa knappar kan du enkelt flytta från ett strukturelement till ett annat för att snabbt finna informationen du söker.

Victor Reader låter dig navigera bland kapitel, avsnitt, sidor, stycken eller andra indexerade element som definierats av bokproducenten.

4.2.1. Välja ett Navigationselement: Knapp 2 och 8

Victor Reader tillhandahåller en komplett lisa över en boks tillgängliga navigationselement när du använder den. Lisan är arrangerad som en hierarki med navigationselement såsom kapitel eller avsnitt listade först. Textelement såsom sida, stycke och mening (om dessa är indexerade) listas sedan.

För att höra listan med navigationselement, använd knapparna 2 och 8.

4.2.2. Element Bakåt eller Framåt: Knapp 4 och 6

Knapparna 4 och 6 låter dig flytta framåt eller bakåt i förhållande till det aktuella elementet.

Tryck Knapp 4 för att flytta tillbaka till ett element. Tryck Knapp 6 för att flytta framåt till ett element. Dessa knappar används ofta frekvent vid navigation.

4.3. Boklista: Knapp 1

Du kommer åt Boklistan genom att trycka på Knapp 1. Victor Reader ger numret och titeln på den aktuella boken. Använd Knapp 4 och 6 för att flytta från titel till titel och välja boken som du önskar. Ett pip indikerar start och slut på boklistan.

De tillgängliga artiklarna i listan uppläses i följande ordning:

· CD DAISY-bok

· CD eller annan ljudbok

· DAISY-bok på Kort

· Anteckningsbok på Kort

· Annan Ljudbok på Kort

· Intern anteckningsbok

Bekräfta dina val med # eller knappen Start/Stopp. Med knappen Start/Stopp börjar Victor Reader läsa där du stannade vid senaste lyssningssessionen eller från början av boken om det är första gången som du läser den.

Du kan avbryta operationen genom att tryck på Knappen *. Victor Reader återvänder till platsen du var innan du avbröt operationen.

Sammanfattning, för att utforska boklistan, gör följande:

a) Tryck på Boklisteknappen, Knapp 1 bland de numeriska knapparna.

b) Tryck på Knapp 4 eller Knapp 6 för att flytta till den föregående boken eller till nästa bok i boklistan.

c) När du hör boken du önskar, tryck på Knapp # för att bekräfta ditt val.

d) För att avbryta den aktuella operationen tryck på Knappen *.

4.4. Historik: Knapp 3

Genom att trycka på Knapp 3 kan du snabbt återgå till en position i boken som du nyligt besökt. Victor Reader håller reda på de 5 senaste positionerna. Oberoende av vilka navigationselement som ingår (navigering till en sida, bokmärke) kommer Victor Reader ihåg förflyttningen och listar dem vid önskemål.

Historiken raderas när du byter bok eller när du stänger av enheten.

För att komma åt historiken, gör följande:

a) Tryck på Boklisteknappen, Knapp 3, bland de numeriska knapparna.

b) Tryck på Knapp 4 eller 6 för att flytta från ett element till nästa. Varje gång du trycker på knappen kommer du höra historienivån samt sidnumret och uppspelning kommer att starta.

c) När du nått det önskade elementet, tryck på Knappen # för att bekräfta ditt val.

d) För att avbryta den aktuella operationen tryck på Knappen *. Victor Reader kommer att återvända till den föregående operationen.

Notera: Historiken innehåller positioner för den aktuella boken. Efter att du bytt bok via boklistan kommer historiken att tömmas.

4.5. Var är jag? Knapp 5

Tryck på Knapp 5, Var är jag?-knappen, vilken låter dig ta reda på var du läser för tillfället. Victor Reader kommer att meddela sidan samt navigationselementets nivå följt av titeln på den aktuella sessionen.

4.6. Meny: Knapp 7

En tryckning på knapp 7 låter dig ställa in konfigurationsalternativ för de olika inspelningsfunktionerna. Det finns ett antal menyer att välja bland, såsom Inspelningskvalité, Minneshantering samt Datum och Tid.

Använd knapparna 2 och 8 för att bläddra bland menyerna och knapparna 4 och 6 för att gå igenom alternativen i varje meny. Tryck på Fyrkants- eller Start/Stoppknappen för att bekräfta ditt val. Tryck på någon annan knapp för att avsluta Menyn utan några förändringar.

Gå till avsnitt 8 för en komplett beskrivning av konfigurationsalternativen.

4.7. Automatisk avstängning: Knapp 9

Knappen Insomning låter dig ställa in en tidsperiod efter vilken enheten automatiskt slår av. Den maximala längden är 60 minuter.

För att komma åt den automatiska avstängningen, gör följande:

a) Tryck på knappen Insomning, Knapp 9, bland de numeriska knapparna. Victor Reader kommer att meddela antingen tidsfördröjningen innan enheten slår av eller att funktionen ej är aktiverad.

b) Tryck på knappen Insomning igen för att ställa in tidsfördröjningen till 15 minuter. Varje gång du trycker på knappen adderas ytterligare 15 minuter till fördröjningen upp till maximalt 60 minuter. Trycker man en gång till på knappen Insomning startar tidsfördröjningen om från sin lägsta inställning. 

Notera: Om du väntar mer än 10 sekunder innan du trycker på knapp 9 kommer Victor Reader automatiskt att återvända till första tidsfördröjningsalternativet.

4.8. Bekräfta och Avbryt: Knapparna  # och *

Använd Fyrkantsknappen (#) för att bekräfta en operation. Använd Stjärnknappen (*) för att avbryta en operation.

4.9. Information: Knapp 0

Informationsknappen ger direkt åtkomst till olika typer av information beroende på om en CD-skiva eller minneskortet används. Det finns två sätt att erhålla den önskade informationen.

Tillvägagångssätt (1): 

Tryck på Informationsknappen, Knapp 0, bland de numeriska knapparna. Victor Reader kommer att lista alla tillgängliga alternativ.

Tillvägagångssätt (2): 

a) Tryck på Informationsknappen, Knapp 0 bland de numeriska knapparna.
b) Tryck Knapp 4 eller 6 bland de numeriska knapparna för att flytta bland informationen.
c) För att avbryta den aktuella operationen, tryck på Knappen *.

Notera: För att välja en annan bok såsom en DAISY-skiva, Anteckningsbok på Minneskort/Internminne eller Annan Ljudbok på Minneskort/Internminne, använd Boklistemenyn.

4.9.1. DAISY-bok på CD eller Minneskort

Den tillgängliga informationen via informationsknappen:

Totalt antal sidor i boken.

Total speltid i timmar och minuter.

Tid som fortlöpt, i timmar och minuter, fram till aktuell position.

Speltid som återstår, i timmar och minuter, från den aktuella positionen.

Totalt antal Bokmärken placerade i boken.

Aktuellt datum och tid.

Strömstatus, meddelar om enheten går på batteriström eller strömadapter samt om batteriet är under uppladdning.

Versionsnummer på Mjukvaran, serienummer och information om VisuAide.

4.9.2. Anteckningsbok på Kort eller Internminne

Den tillgängliga informationen via informationsknappen:

Antal anteckningar och Antal Kategorier.

Procent av Minneskortet som används eller procent av Internminnet som används.

Total speltid som återstår i timmar och minuter.

Vald Inspelningskvalité.

Totalt antal utplacerade Bokmärken.

Aktuellt datum och tid.

Strömstatus, meddelar om enheten går på batteriström eller strömadapter samt om batteriet är under uppladdning.

Versionsnummer på Mjukvaran, serienummer och information om VisuAide.

4.9.3. Annat Ljud (mp3-CD, mp3 på kort och CD-DA)

Den tillgängliga informationen via informationsknappen:

Totala antalet filer eller Totalt antal spår.

Total speltid i timmar och minuter.

Tid som fortlöpt, i timmar och minuter, fram till aktuell position.

Speltid som återstår, i timmar och minuter, från den aktuella positionen.

Totalt antal Bokmärken.

Aktuellt datum och tid.

Strömstatus, meddelar om enheten går på batteriström eller nätström samt om batteriet är under uppladdning.

Versionsnummer på Mjukvaran, serienummer samt information om VisuAide.

4.10. Knappbeskrivningsläge

Med denna funktion kan du höra vilken funktion som är associerad med varje knapp på Victor Reader. Det är särskilt användbart när du försöker lära dig använda enheten eller som minneshjälp.

För att använda funktionen Knappbeskrivning, gör följande:

1. Tryck ner och håll inne Informationsknappen, Knapp 0. Du aktiverar läget Knappinformation.

2. Tryck på en knapp för att höra dess funktion. Victor kommer att meddela knappens funktion.

3. För att inaktivera Knappbeskrivningsläget, tryck och håll nere Informationsknappen.

5. Avancerade Uppspelningsfunktioner

5.1. Gå-till-Sida

Knappen Gå-till-Sida låter dig förflytta direkt till en önskad sida.

Använd den på följande sätt:

a) Tryck på knappen Gå-till-Sida, den övre i den vänstra kolumnen.

b) Skriv in ett sidnummer med de numeriska knapparna.

c) Tryck på Knappen #. Victor Reader kommer att meddela numret på den aktuella sidan. Alternativt, tryck på knappen Start/Stopp för att påbörja uppspelning från den valda sidan automatiskt.

d)  För att avbryta en operation tryck på Knappen *.

Notera: Funktionen Gå-till-Sida har olika namn beroende på den aktuella boktypen samt den aktuella navigationsnivån. Möjliga funktioner är: Gå-till-Spår, Gå-till-Fil, Gå-till-Anteckning samt Gå-till-Kategori. I alla dessa fall är grundfunktionen den samma.

5.2. Lyssna till en Musik- eller MP3-skiva

Victor Reader är inte bara en talbokspelare. Du kan också spela vanliga ljud-CD-skivor och MP3-skivor genom att använda funktionerna som tidigare beskrivits vilket låter dig lyssna på din favoritmusik eller skrivna verk.

I följande lista hittar du funktionerna tillgängliga vid uppspelning av en vanlig musik-CD.

5.2.1. Funktioner

Knappen Gå-till-Sida: Denna knapp låter dig hoppa direkt till ett specifikt spår eller fil (se avsnitt 5.1).

Knapp 1: Boklista (se avsnitt 4.3)

Knappar 4 och 6: Låter dig flytta från spår till spår. (se avsnitt 4.2)

Funktioner associerade med följande knappar är likadana som för en bok.

Bokmärkesknappen (se avsnitt 7)

Informationsknappen, Knapp 0 bland de numeriska knapparna (se avsnitt 4.9)

Historikknappen, Knapp 3 bland de numeriska knapparna (se avsnitt 4.4)

Tangenter för Snabbspolning Bakåt och Framåt (se avsnitt 2.2)

Tonlägesknappen (se avsnitt 3.1)

Volymknappen (se avsnitt 3.2)

Hastighetsknappen (se avsnitt 3.3)

6. Ljudanteckningar och Kategorier

Inspelningar som inte är bundna till bokmärken kallas ljudanteckningar. Ljudanteckningar lagras i kategorier. De kombinerade kategorierna och deras anteckningar kallas för en Ljudanteckningsbok. Du kan ha en Ljudanteckningsbok på ett flyttbart SD-minneskort och en annan Anteckningsbok på det interna minnet. Du kan säkerhetskopiera Ljudanteckningar från Internminnet till Minneskortet, därifrån kan de flyttas till en PC med flashkortläsare. Du kan skapa upp till 99 kategorier per bok och upp till 999 ljudanteckningar per kategori.

Vanligtvis spelar man in en ljudanteckning genom att välja den kategori man vill spara den under och sedan trycka på Inspelningsknappen. Om du inte väljer kategori först kommer du skapa något som kallas för Snabbanteckning i den senaste referenskategorin.

6.1. Skapa en Ny Kategori

Ljudanteckningar sparas i kategorier så du bör först skapa minst en kategori på ditt minneskort eller i Ljudanteckningsboken i internminnet.  Om du inte skapar en kategori kommer Victor Reader att placera din ljudanteckning i en kategori vid namn Default. Om detta händer kan du senare döpa om kategorin Default genom att använda funktionen byt namn på Kategori.

För att skapa en ny kategori, gör följande:

a) Använd knappen Boklista, Knapp 1, för att välja Anteckningsbok på Internminnet eller Minneskortet.

b) Använd knapp 2 och 8 för att välja kategorinivå.

c) Tryck på Inspelningsknappen och tala in det nya kategorinamnet. Som standard skapas den nya kategorin i slutet av kategorilistan. Emellertid, om du trycker ner och håller inne Inspelningsknappen kommer den nya kategorin att läggas in före den aktuella kategorin och de återstående kategorierna kommer att omnumreras. 

d) Tryck in knappen Start/Stopp eller Fyrkantsknappen vid slutet av inspelningen och spara din nya kategori.

e) För att avbryta en operation tryck på Knappen *.

Inspelningen av Kategorinamnet är begränsat till 30 sekunder.

Du kan maximalt skapa upp till 99 kategorier.

6.2. Skapa en Ny Ljudanteckning

När du har skapat minst en kategori är du redo att spela in ljudanteckningar i en vald kategori. För att spela in en ljudanteckning, gör följande:

a) Använd knappen Boklista, Knapp 1, för att välja Anteckningsbok i Internminnet eller Minneskortet som plats för din nya ljudanteckning.

b) Använd knapp 2 och 8 för att välja kategorinivå.

c) Använd knapp 4 och 6 för att placeras vid kategorikatalogen där du önskar spara din anteckning.

d) Tryck på knapp 2 och 8 för att välja anteckningsnivå.

e) Tryck på Inspelningsknappen och läs in ditt meddelade. Som standard skapas nya ljudfiler i slutet av varje kategorikatalog. Emellertid, om du trycker ner och håller inne Inspelningsknappen kommer den nya anteckningen att läggas in före den aktuella anteckningen och de återstående ljudanteckningarna kommer att omnumreras. 

f) Tryck in knappen Start/Stopp eller Fyrkantsknappen vid slutet av inspelningen och spara din nya ljudanteckning.

g) För att avbryta en operation tryck på Knappen *.

Du kan maximalt skapa upp till 999 ljudanteckningar per kategori.

Du kan skapa en ljudanteckning utan att först välja en kategori.

Den senaste ljudanteckningen som spelas in eller spelas upp sparas alltid på den aktuella ljudanteckningspositionen.
6.3. Skapa en Snabbanteckning

Om du inte vill växla till en Ljudanteckningsbok för att skapa en anteckning kan du använda funktionen Snabbanteckning. Du kan skapa en Snabbanteckning medan du lyssnar på en DAISY-bok eller Annan Ljudbok genom att trycka på Inspelningsknappen. Victor Reader kommer att pausa uppspelningen om du för tillfället spelar upp en bok.

Snabbanteckningen kommer att sparas i antingen det interna minnet eller på SD-minneskortet beroende på vilket val du gör i menyn (avsnitt 8.2). Det kommer att sparas under den senast använda kategorin i den valda Ljudanteckningsboken. 

När du är klar med inspelningen kommer den pausade bokuppspelningen att återupptas.

Vid uppspelning av anteckningar är det inte möjligt att skilja på en vanlig ljudanteckning och en snabbanteckning.

6.4. Spela upp en Ljudanteckning

För att spela upp en ljudanteckning, gör följande:

a) Använd knappen Boklista, Knapp 1, för att välja Anteckningsbok på Internminnet eller Minneskortet.

b) Använd knapp 2 och 8 för att välja kategorinivå.

c) Använd knapparna 4 och 6 för att placeras vid kategorin där din anteckning är sparad.

d) Använd knapparna 2 och 8 för att välja anteckningsnivå.

e) Använd knapparna 4 och 6 för att placeras vid den ljudanteckning du vill spela upp.

f) Alternativt kan du använda knappen Gå-till-Sida för att hoppa till ett specifikt anteckningsnummer inom kategorin.

g) Använd knappen Start/Stopp, Snabbspolning Framåt och Bakåt för att lyssna på ljudanteckningen. Till skillnad från uppspelning av MP3-filer stannar uppspelningen efter varje anteckning.  Du kan spela upp föregående eller nästa anteckning genom att trycka på 4 eller 6. Anteckningarna kommer att gå runt från den sista anteckningen i kategorin till den första eller tvärt om.

Den senaste ljudanteckningen som spelas in eller spelas upp sparas alltid på den aktuella ljudanteckningspositionen. Detta spelas upp som standard när du väljer anteckningsuppspelning via boklistan och trycker på knappen Start/Stopp.
6.5. Flytta en Ljudanteckning

För att flytta en ljudanteckning från en kategori till en annan utan att spela in på nytt, gör följande:

a) Använd knappen Boklista, Knapp 1, för att välja Anteckningsbok på Internminnet eller Minneskortet.

b) Använd knapp 2 och 8 för att välja kategorinivå.

c) Använd knapparna 4 och 6 för att placeras vid kategorin där din anteckning är sparad.

d) Använd knapparna 2 och 8 för att välja anteckningsnivå.

e) Använd knapparna 4 och 6 för att placeras vid den ljudanteckning du vill flytta.

f) Tryck på knappen Gå-till-Sida tre gånger.

g) Tryck på Fyrkantsknappen för att bekräfta förflyttningen.

h) Använd knapp 2 och 8 för att välja kategorinivå.

i) Använd knapparna 4 och 6 för att placeras vid destinationskategorin.

j) Tryck på Fyrkantsknappen för att bekräfta vald destinationskategori.

k) För att avbryta en pågående operation tryck på Knappen *.

Ljudfilerna raderas från den ursprungliga kategorin och placeras i slutet av destinationskategorin. Alla efterföljande ljudanteckningar i den ursprungliga kategorin minskas med en. 

6.6. Radera en Ljudanteckning

För att radera en ljudanteckning, gör följande:

a) Använd knappen Boklista, Knapp 1, för att välja Anteckningsbok på Internminnet eller Minneskortet.

b) Använd knapp 2 och 8 för att välja kategorinivå.

c) Använd knapparna 4 och 6 för att placeras vid kategorin där din anteckning är sparad.

d) Använd knapparna 2 och 8 för att välja anteckningsnivå.

e) Använd knapparna 4 och 6 för att placeras vid den ljudanteckning du vill spela upp.

f) Alternativt, använd knappen Gå-till-Sida för att placeras direkt vid din ljudanteckning.

g) Tryck på knappen Gå-till-Sida för att radera anteckningen.

h) Tryck på Fyrkantsknappen för att bekräfta raderingen.

i) Tryck på någon annan knapp för att avbryta raderingen.

Alla kvarvarande ljudanteckningsfiler i katalogen blir automatiskt omdöpta samt får sitt filnummer minskat med ett.

6.7. Döp om en Kategori

För att döpa om en kategori, gör följande:

a) Använd knappen Boklista, Knapp 1, för att välja Anteckningsbok på Internminnet eller Minneskortet.

b) Använd knapp 2 och 8 för att välja kategorinivå.

c) Använd knapparna 4 och 6 för att placeras vid kategorin du vill döpa om.

d) Tryck på knappen Gå-till-Sida tre gånger för att byta namn på kategorin.

e) Tryck på Inspelningsknappen och tala in det nya kategorinamnet. 

f) Tryck in knappen Start/Stopp eller Fyrkantsknappen vid slutet av inspelningen och spara det nya kategorinamnet.

g) För att avbryta en operation tryck på Knappen *.

Det nya namnet ersätter det aktuella kategorinamnet.

6.8. Radera en Kategori

För att radera en kategori, gör följande:

a) Använd knappen Boklista, Knapp 1, för att välja Anteckningsbok på Internminnet eller Minneskortet.

b) Använd knapp 2 och 8 för att välja kategorinivå.

c) Använd knapparna 4 och 6 för att placeras vid kategorin som du vill radera.

d) Tryck två gånger på knappen Gå-till-Sida för att radera kategorin.

e) Tryck på Fyrkantsknappen för att bekräfta raderingen.

f) Tryck på någon annan knapp för att avbryta raderingen.

Hela kategorikatalogen med dess anteckningar raderas.

7. Bokmärken

Bokmärken låter dig snabbt återvända till en markerad position i din bok. Du kan skapa ett bokmärke när som helst. Du kan spara upp till 2000 bokmärken i din Victor Reader.

Ett vanligt bokmärke kallas för enkelt bokmärke.

Om en inspelning är bunden till ett enkelt bokmärke kallas det för ett ljudbokmärke.

Bokmärken sparas i det interna minnet men kan exporteras till SD-kortet för lagring och överföring till din PC.

Bokmärkesknappen låter dig gå till ett bokmärke, lägga in ett enkelt bokmärke, lägga in ett ljudbokmärke, utforska bokmärkeslistan samt radera ett bokmärke.

7.1. Gå till ett Bokmärke

För att gå till ett enkelt bokmärke eller ljudbokmärke, gör följande:

Tryck på Bokmärkesknappen, den andra knappen i den vänstra kolumnen en gång eller tills du hör ’gå till bokmärke’.

På den numeriska knappsatsen skriver du in numret på bokmärket som du vill gå till.

Tryck på Knappen #. Victor Reader kommer att gå till bokmärket och meddela dess nummer samt spela upp ljudinspelningen om någon sådan finns. Du måste sedan trycka på knappen Start/Stopp för att börja spela upp boken från bokmärkespositionen.

Alternativt kan du trycka på knappen Start/Stopp istället för knappen # efter att du skrivit in bokmärkesnumret. Victor Reader kommer att gå till det önskade bokmärket, spela upp ljudbokmärkesinspelningen, om en sådan finns, samt återuppta uppspelningen av boken automatiskt. 

För att avbryta en operation tryck på Knappen *.

7.2. Lägg in ett Enkelt Bokmärke

För att lägga in ett enkelt bokmärke, gör följande:

Tryck på Bokmärkesknappen, den andra knappen i den vänstra kolumnen två gånger eller tills du hör ’lägg in bokmärke’.

Skriv in numret du vill ge bokmärket med hjälp av den numeriska knappsatsen.

Tryck på Knappen # för att bekräfta. Bokmärket kommer att lagras i minnet.

För att avbryta en operation tryck på Knappen *.

Notera: Om du bekräftar utan att skriva in ett nummer kommer Victor Reader att ange ett nummer åt dig. Du kan också komma åt denna funktion genom att hålla ner Bokmärkesknappen istället för att trycka på den två gånger. Det finns utrymme i det interna minnet för ungefär 2000 enkla bokmärken. Om du lägger in ett bokmärke och minnet är full kommer Victor Reader att skriva över bokmärken från den bok som du inte använt på längst tid.

7.3. Spela in ett Ljudbokmärke

För att spela in en ljudanteckning, gör följande:

a) Tryck på Bokmärkesknappen två gånger eller tills du hör ”lägg in bokmärke”.

b) Skriv in numret du vill ge bokmärket med hjälp av den numeriska knappsatsen. Alternativt kan du hoppa över detta steg och ett nummer kommer automatiskt att tilldelas.

c) Tryck på Inspelningsknappen och läs in ditt meddelade. Du kan trycka på Inspelning igen för att pausa och åter igen för att återuppta inspelningen.

d) Tryck på knappen Start/Stopp för att avsluta. Bokmärket kommer att lagras i minnet.

e) För att avbryta en operation tryck på Knappen *.

Ljudbokmärken är begränsade till maximalt en minut. Om du når enminutsgränsen kommer inspelningen att stoppas och bokmärket sparas.  

Ljudbokmärken kan spelas in under uppspelningar av böcker eller ljudanteckningar. Du kan till och med skapa ett simpelt bokmärke när du spelar in en ljudanteckning. Detta kan vara användbart för att markera en viktig kommentar som gjorts under en föreläsning eller möte som du spelat in. Ljudanteckningar spelas alltid in med låg kvalité oberoende av kvalitetsinställningen i Menyn. Det finns 9MB internminne tillgängligt för bokmärken vilket tillåter upp till 90 minuter inspelade ljudbokmärken. Om du spelar in ett nytt bokmärke och minnet är full kommer Victor Reader att skriva över ljudbokmärken från den bok som du inte använt på längst tid.

7.4. Utforska Bokmärkeslistan

För att utforska bokmärkeslistan, gör följande:

a) Tryck på Bokmärkesknappen, den andra knappen i den vänstra kolumnen tre gånger eller tills du hör ”bokmärkeslista”.

b) Tryck knapp 4 eller 6 för att flytta till föregående eller nästa bokmärke. Varje gång du trycker på knappen kommer du att höra numret på den föregående eller nästa bokmärke och boken kommer att spelas från bokmärkets position. Notera att bokmärkeslistan är sorterad efter deras position i boken och inte efter bokmärkesnumren.

c) Om bokmärket är ett ljudbokmärke kommer dess inspelade meddelande att spelas innan boken börjar spela igen.

d) Om du trycker knapp 4 vid det första bokmärket kommer du att förflyttas till början av boken. På liknande sätt, om du trycker knapp 6 vid det sista bokmärket kommer du att förflyttas till slutet av boken.

e) Tryck på Knappen * för att stänga ner Bokmärkeslistan. Utforskningen kommer att avbrytas och Victor Reader kommer att återvända till den föregående operationen. 

7.5. Radera ett Bokmärke

För radera ett enkelt bokmärke eller ljudbokmärke, gör följande:

a) Tryck på Bokmärkesknappen fyra gånger eller tills du hör ”radera bokmärke”.

b) Skriv in numret på Bokmärket som du vill radera. 

c) Tryck på Knappen # för att bekräfta. 

Om numret inte existerar kommer Victor Reader att svara med ett felmeddelande och operationen kommer att avbrytas automatiskt. Victor Reader återvänder till den föregående operationen. Om bokmärket är ett ljudbokmärke får du ytterligare en uppmaning att bokmärket kommer att raderas, detta måste du bekräfta. Tryck på knappen # igen om du är säker på att du vill radera bokmärket.

d) För att avbryta en operation tryck på Knappen *.

Notera: För att radera alla Bokmärken som för tillfället finns placerade i en bok, tryck först Bokmärkesknappen fyra gånger eller tills du hör ”radera bokmärke”, tryck sedan Knapp 9 på den numeriska knappsatsen 5 gånger. Tryck på Knappen # för att bekräfta.  

Du kan radera ljudbokmärken via Minneshanteringsmenyn under knapp 7. Detta raderar endast ljudinspelningar för att frigöra internminne men sparar de enkla bokmärkespositionerna bundna till dessa ljudbokmärken. 


8. Meny – Konfigurationsalternativ

Genom att trycka på knapp 7 kan du ställa in konfigurationsalternativ för de olika inspelningsfunktionerna. Det finns ett antal menyer att välja bland, såsom Inspelningskvalité, Minneshantering samt Datum och Tid.

Använd knapparna 2 och 8 för att välja en meny samt knapparna 4 och 6 för att gå igenom alternativen i varje meny. Tryck på Fyrkantsknappen eller Start/Stoppknappen för att bekräfta ditt val. Tryck på någon annan knapp för att avsluta Menyn utan att göra några ändringar.

Menyalternativen är:

8.1. Inspelningskvalité

Det finns två alternativ i denna meny: låg och hög. Låg kvalité är GSM på 13 kbps. Hög kvalité är MP3 på 64 kbps. Välj inspelningskompressionen med hjälp av knapparna 4 och 6, bekräfta sedan ditt val med Fyrkantsknappen eller Start/Stoppknappen. GSM är ett ljudkomprimeringsformat optimerat för tal. Det är rekommenderat för talinspelningar eftersom det ger väldigt bra ljud samt endast kräver 20% av minnet som krävs vid användning av MP3-kompression. För att utnyttja det interna flashminnet maximalt spelas ljudbokmärken och ljudanteckningar alltid in med låg kvalité oberoende av denna menyinställning.

8.2. Minneshantering

Det finns sex alternativ i denna meny som beskrivs nedan. Välj menyalternativ med hjälp av knapparna 4 och 6, bekräfta sedan ditt val med Fyrkantsknappen.

Du kan avsluta menyn utan att göra ändringar genom att trycka på en annan knapp än pilen, Fyrkants- eller Start-/Stoppknappen. 

Om inget SD-minneskort finns i spelaren kommer inte de första fem alternativen att annonseras. Om ett skrivskyddat kort finns i spelaren kommer alla sex alternativ annonseras men om du väljer alternativ 2,3 eller 4 uttalas felmeddelandet ”kortet är skrivskyddat”.

8.2.1. Spela in Snabbanteckningar i Internminnet

Välj detta alternativ om du vill använda internminnet för inspelning av snabbanteckningar. Detta är standardinställningen från fabriken. Denna inställning kommer att sparas även efter avstängning.

8.2.2. Spela in Snabbanteckningar på Minneskort

Välj detta alternativ om du vill använda SD-kortet för inspelning av snabbanteckningar. Denna inställning kommer att sparas även efter avstängning.

Om SD-kortet tas ut kommer alternativet för inspelning av snabbanteckningar att återgå till internminnet. Om ett SD-kort sätts in på nytt kommer inspelningen av anteckningar att återgå till minneskortet.

8.2.3. Spela in Etikett för minneskort

Välj detta alternativ för att spela in en ny kortetikett för ditt SD-kort. Den maximalt tillåtna längden är 30 sekunder. Inspelningen sparas i en reserverad fil, $VR_CardLabel.mp3 i rotbiblioteket på SD-kortet. Om denna fil redan existerar kommer den att överskrivas.
8.2.4. Säkerhetskopiering

Välj detta alternativ för att säkerhetskopiera alla dina enkla bokmärken, ljudbokmärken samt ljudanteckningar som du sparat i det interna minnet till den reserverade katalogen för säkerhetskopior på SD-kortet.

Namnet på katalogen för säkerhetskopior är $VR_Backup_yyyy-mm-dd_hhmm, där yyyy-mm-dd_hhmm är datum och tid för säkerhetskopieringen.

De säkerhetskopierade bokmärkena och ljudanteckningarna lagras i underkataloger i katalogen för säkerhetskopior så att du kan komma åt dem på din PC.

Notera: Du kan endast ha en katalog för säkerhetskopior på SD-kortet. Om det redan finns en existerande katalog med säkerhetskopior måste du bekräfta för att skriva över den existerande säkerhetskopian.

8.2.5. Återställ

Välj detta alternativ för att återställa alla dina bokmärken, ljudbokmärken och ljudanteckningar i internminnet med motsvarande från katalogen med säkerhetskopior på SD-kortet.

Säkerhetskopierade filer kan modifieras på din PC. Du måste emellertid försäkra dig om att de säkerhetskopierade filerna inte innehåller andra filer än bokmärkes- och ljudanteckningsfiler samt att storleken på katalogen med säkerhetskopior inte är större än det interna minnet.

Efter att återställningen är genomförd kommer spelaren att starta om för att försäkra att konfigurationen laddats korrekt.

Om du har använt din dator för att skapa flera kataloger med säkerhetskopior på ditt minneskort kommer bara innehållet i den första katalogen med säkerhetskopior att återställas.

8.2.6. Radera ljudbokmärken

Välj detta alternativ för att radera alla ljudbokmärken från det interna minnet. Enkla bokmärken kommer att lämnas orörda, inklusive de bundna till de raderade ljudbokmärkena.

8.3. Datum och Tid

Det finns sex alternativ i denna meny som beskrivs nedan. Välj menyalternativ med hjälp av knapparna 4 och 6, bekräfta sedan ditt val med Fyrkantsknappen.

Du kan avsluta menyn utan att göra ändringar genom att trycka på en annan knapp än pilen, Fyrkants- eller Start-/Stoppknappen.

8.3.1. Ställa in datum och tid

Välj detta alternativ för att ställa in datum och tid. Skriv först in det 6-siffriga datumet i det aktuella datumformatet. Skriv sedan in den 4-siffriga tiden i det aktuella tidsformatet. Vid fallet AM/PM måste du även välja mellan AM och PM.

8.3.2. Välj formatet år, månad, dag

Välj detta alternativ för att få datumet annonserat och inskrivet som år, månad och dag. Detta är standardinställningen från fabrik.

8.3.3. Välj formatet månad, dag, år

Välj detta alternativ för att få datumet annonserat och inskrivet som månad, dag och år.

8.3.4. Välj formatet dag, månad, år

Välj detta alternativ för att få datumet annonserat och inskrivet som dag, månad och år.

8.3.5. Välj 24-timmars tidsformat

Välj detta alternativ för att få tiden annonserad och inskriven i 24-timmarsformat. Detta är standardinställningen från fabrik.

8.3.6. Välj tidsformatet AM/PM

Välj detta alternativ för att få tiden annonserad och inskriven i formatet AM/PM.

9. Inspelningsfunktioner och Minne


Victor Reader Classic + med Inspelning är tre enheter i en: en CD-spelare, en flashinspelare samt en flashspelare.

Victor Reader Classic + med Inspelning har plats för SD-minneskort samt ett internt flashminne. Den kommer att hjälpa dig med alldagliga aktiviteter såsom inspelning av röstanteckningar, klassrumsföreläsningar, aktivitetslistor och ljudbokmärken.

Victor Reader Classic + med Inspelning är också en flashspelare. DAISY-böcker, MP3-musik eller MP3-böcker sparade på ett SD-minneskort kan spelas upp med samma navigations- och bokmärkesfunktioner som en bok på en CD-skiva.

9.1. Minne

Det finns två typer av minne: internt och externt. Det är interna minnet är av flashtyp. Med externt minne åsyftas löstagbara minnen av SD-typ (Secure Digital) som kan köpas till separat. Det löstagbara externa SD-kortet används för att lagra och spara följande typer av filer:

· Ljudanteckningar som du spelar in med mikrofon från en line-in-källa.

· DAISY-böcker kopierade från din dator.

· MP3-filer kopierade från din dator

Kapaciteten på SD-kort varierar från 64MB (megabyte) till 1,000MB eller 1 Gigabyte.

Det interna flashminnet används för att lagra:

· Ljudanteckningar som du spelar in med mikrofon från en line-in-källa.

· Enkla bokmärken. Dessa är markerade positioner som du kan hoppa till i DAISY-böcker, MP3-filer eller dina egna ljudanteckningar.

· Ljudbokmärken spelar du in via en mikrofon eller en line-in-källa.  Dessa är korta inspelningar som begränsas till 1 minut och består av ett enkelt bokmärke samt den associerade inspelningen. 

Kapaciteten på det interna minnet är endast 9MB för bokmärken och 12MB för ljudanteckningar. Detta gör att du kan lagra över 2,000 enkla bokmärken, upp till 90 minuter med ljudbokmärken samt upp till 2 timmar med ljudanteckningar.

Det interna minnets enkla bokmärken, ljudbokmärken och ljudanteckningar kan säkerhetskopieras till det lösa minneskortet för överföring till en PC.  Uppspelningsfunktionerna är samma för alla filer oberoende om de ligger på en CD-skiva, SD-kort eller det interna minnet.
9.2. Skydda ett SD-kort

SD-kort har en liten plastbit på den nedre högra kanten som du kan föra upp och ner. När denna plastbit ligger i sin övre position är SD-kortet skrivskyddat vilket betyder att det är skyddat mot inspelning. Om du vill spela in på eller kopiera filer till kortet från din PC måste denna plastbit ligga i den nedre positionen.

Notera också att om du aktiverar skrivskydd kan du ej använda Menyalternativen för Minneshantering såsom Spela In Snabbanteckningar på Minneskort, spela in Kortetikett samt Säkerhetskopiering. Om SD-kortet är skyddat och du väljer dessa Menyalternativ kommer Victor Reader ge följande felmeddelande ”Minneskortet är skrivskyddat”.
9.3. Inspelningskvalité

Digital inspelningskvalité väljs med Menyknappen #7. Det finns två tillgängliga kvalitetsnivåer: hög och låg.  

· Låg kvalité använder en GSM-codec på 13 kilobit per sekund.  Det är en väldigt bra komprimeringsalgoritm för röstinspelningar och rekommenderas för alla dina ljudanteckningar. Låg kvalité kräver endast ca 1 megabyte för var 10e minut av inspelning.  

· Hög kvalité MP3-kodas i 64 kilobit per sekund. Det tillåter endast ca 2 minuter av inspelning per megabyte vilket är fem gånger mer minne än vad som krävs vi låg kvalité i GSM-format. Därför är den lägre komprimeringen i MP3-format endast rekommenderad för musikinspelning eller om du behöver komma åt filerna på din PC och det multimediaprogram som din PC använder inte stödjer GSM-kodade filer. Windows Media Player och Winamp kan spela GSM-filer.

· För att utnyttja det interna minnet maximalt spelas ljudbokmärken och ljudanteckningar alltid in med låg kvalité oberoende av menyinställningen för inspelningskvalité.

Sammanställning över inspelningskapacitet för SD-kort:

	64MB SD-kort
	10 timmar med låg kvalité, 2 timmar med hög kvalité

	128MB SD-kort
	20 timmar med låg kvalité, 4 timmar med hög kvalité



	256MB SD-kort
	40 timmar med låg kvalité, 8 timmar med hög kvalité




9.4. Inspelningskällor

Victor Reader Classic + Med Inspelning låter dig använda tre inspelningskällor. Line in, extern mikrofon eller intern mikrofon.

Victor Reader kommer att annonsera vilken av de tre inspelningskällorna som används för tillfället när du kopplar in eller ur en anslutningskabel i mikrofonuttaget för extern mikrofon eller line-inuttaget för inspelning. Om ingenting är ansluten kommer den interna mikrofonen användas som inspelningskälla.

Under inspelningen kan du växla mellan alla inspelningskällor utan att stoppa inspelningen. I detta fall bör du använda hörlurar så att meddelanden om byten av inspelningskällor inte kommer med på inspelningen.

Victor Reader kommer alltid använda den aktuella inspelningskällan när du trycker på Inspelningsknappen.

Vid inspelning från någon källa kommer ljudet att styras över till hörlurarna, om de är anslutna, så att du kan övervaka inspelningen. Line-in-ljudet kommer att styras över till högtalarna om inga hörlurar finns anslutna.

9.4.1. Mikrofoner

Victor Reader Classic + Med Inspelning levereras med en inbyggd mikrofon av typen omni-directional. En mikrofontyp som plockar upp ljud från alla riktningar vilket är användbart vid inspelning av möten och föreläsningar. Du kan också ansluta valfri extern mikrofon för särskilda inspelningar. Båda mikrofonkällor är bestyckade med automatisk ljudkontroll för anpassning av inspelningsnivån.

9.4.2. Musik i Stereo

Notera att musik som spelas in via line-in-anslutningen kommer att spelas in i mono. Victor Reader Classic + Med Inspelning spelar inte in i stereo. Om du övervakar en stereokälla via line-in-anslutningen med hörlurar kommer du att höra det ingående ljudet i stereo men det kommer att konverteras till mono vid en inspelning. Om du däremot kopierar en MP3-fil i stereo från din dator till SD-kortet kommer Victor Reader att spela upp dessa filer i stereo.

9.5. Pausa Inspelning

Första gången du trycker på Inspelningsknappen kommer inspelningen att börja. Du kommer att höra ett pip samt uppmanas att bekräfta att du börjat spela in en anteckning. Under inspelningen kan du använda Inspelningsknappen för att pausa och återuppta en inspelning så många gånger du önskar. Du kommer att höra meddelandet ”Pausa inspelning” när du pausar och ”Återuppta inspelning” när du startar om. För att avsluta inspelningen tryck på knappen Start/Stopp eller #. Du kommer att höra meddelandet ”Stoppar inspelning, Anteckning sparad”. Om du trycker på knappen * under inspelningen kommer inspelningssessionen att avbrytas och all inspelad data förloras. Ingenting kommer att sparas.

9.6. Komma åt SD-minneskortet med din PC

Innehållet på SD-minneskortet kan du komma åt via din PC genom att använda Windows Utforskare. Du kan också lägga till innehåll på SD-kortet med hjälp av din PC så länge du följer strukturen och namnkonventionerna som beskrivs nedan.

9.6.1. Kopiera en DAISY-bok till SD-kortet

Du kan kopiera en DAISY-bok till SD-kortet genom att kopiera alla filer från DAISY-bokstrukturen till rotkatalogen på SD-kortet. Du måste kopiera alla filer. Du kan inte kopiera bara en del av en DAISY-bok.

9.6.2. Kopiera MP3-filer till SD-kortet

Du kan kopiera MP3-filer från din PC till SD-kortet.

MP3-filer måste kopieras till en särskild reserverad katalog på SD-kortet vid namn $VR_OtherAudio så att de inte förväxlas med MP3-filer från en DAISY-bok som ligger i rotkatalogen på kortet. De kommer att finnas tillgängliga för uppspelning via Victor Readers Boklista som Annan Ljudbok.

9.7. Filstruktur och Filnamn

Detta avsnitt beskriver filstrukturen samt de namnkonventioner som används för Victor Reader Classic + Med Inspelning. Denna information kan vara användbar när du överför filer mellan Victor Reader och din PC via SD-kortet.

Om du skapar någon katalog eller fil som inte stämmer överens med de format som beskrivs nedan kommer Victor Reader att ignorera dem.

9.7.1. Ljudbokmärken

Ljudbokmärken är av högkompressionsformatet GSM (.wav) och bundna till ett enkelt bokmärke i det interna minnet. Filnamnsformatet är x_y_z.wav där x är de första 13 tecknen i bokens titel, y är ett 8-teckens datorgenererat unikt identifikationsnummer för boken och z är det 6-siffriga bokmärkesnumret. För bokmärken placerade i ljud-CD-skivor, MP3-filer eller ljudanteckningar finns ingen bokmärkestitel. I dessa fall kommer x att vara något av följande: “LjudCD______”, “AnnatLjud___” eller “Ljudanteckning____”.

9.7.2. Ljudanteckningar

Ljudanteckningar är individuella filer som finns i en nivås kategorikatalog. Varje ljudfilsnamn är i formatet nnn_yyyy-mm-dd_hhmm.MP3 för hög kvalitativ MP3 eller nnn_yyyy-mm-dd_hhmm.wav för låg kvalitativ GSM där nnn är ett stigande filnummer som börjar på 001 upp till 999, yyyy-mm-dd är det datum som filen skapades och hhmm är tiden som filen skapades i 24-timmarsformat. Den kombinerade kategorikatalogen med dess anteckningar kallas en Anteckningsbok. Anteckningsböcker kommer man åt via boklistan.

9.7.3. Kategorier

Kategorikataloger är kataloger som innehåller ljudanteckningsfiler. Katalognamnen är kategori01, kategori02 och så vidare upp till kategori99. Dessa skapas i stigande ordning när du lägger till nya kategorier. Den första filen i varje kategori är 000_yyyy-mm-dd_hhmm.mp3 (eller .wav om den spelats in i GSM-format), vilken innehåller kategorinamnet som du spelat in.

Om du raderar kategorins namnfil kommer inget kategorinamn att uppläsas.

Katalogen som innehåller alla kategorier är en reserverad katalog, $VR_NOTES. Denna katalog skapas automatiskt när du skapar den första ljudanteckningen eller kategorin.

9.7.4. Etikett för SD-kort

Filen med SD-kortets etikett är en reserverad fil vid namn $VR_CardLabel.MP3 (eller .wav om den spelades in i GSM-format), vilken skapas i rotkatalogen på SD-minnet. Denna fil innehåller ljudetiketten som du spelade in för SD-kortet.

9.7.5. Annat

Det finns också en reserverad fil i rotkatalogen vid namn $VR_CARDID.DAT som innehåller informationen som behövs för att identifiera kortet. Modifiera ej denna fil.

Andra reserverade namn som redan nämnts är $VR_Backup_yyyy-mm-dd_hhmm (se Backup i avsnittet 8.2.4) och $VR_OtherAudio (avsnitt 9.6.2). 

9.8. Minnet Fullt

Varje gång du påbörjar en inspelning kommer Victor Reader att räkna ut andelen ledigt minne.

Ljudanteckning, om du trycker på Inspelningsknappen och det tillgängliga minnet räcker till mindre än 15 minuter kommer spelaren att meddela detta. Meddelande innehåller även den tillgängliga inspelningstiden.

För alla typer av inspelningar där tillgängligt minne räcker till mindre än en minut kommer inspelningen att avbrytas och du hör ett felmeddelande när du trycker på Inspelningsknappen.

Uträkningen av det tillgängliga minnet baseras på den aktuella inspelningskvalitén.

Om minnet fylls under en inspelning kommer Victor Reader att avsluta inspelningen och spara det som spelats in fram till den punken.

10.  Tekniska Specifikationer

10.1. Allmänt

Dimensioner:
23.7 X 20.9 X 5.4 cm (9.3 X 8.2 X 2.1 in.)

Vikt:
1.1 kg (2.42lbs) med batterier

Filformat som stöds:
Daisy 1.0 & 1.1, Daisy 2.0, Daisy 3.0 (när det blir 
tillgängligt)

Batterityp:
Uppladdningsbara NiMH AA-batterier

Batterilivslängd:
Mer än 5 timmar för MP3 (Daisybok)

Strömkälla:
100-240 V AC, 50-60 Hz

Kodningsalgoritmer:
PCM, ADPCM, MPEG

10.2.  SD- eller MMC-minneskort

Internt Flashminne: 
21MB uppdelat i 9MB för ljudbokmärken (90 
minuter i GSM-format) och 12MB för 
ljudanteckningar (120 minuter i GSM-format).

Inspelningskapacitet för olika SD-kort:
64MB SD-kort: 
10 timmar med låg kvalité, 2 timmar med hög kvalité
256MB SD-kort: 
40 timmar med låg kvalité, 8 timmar med hög kvalité

CODECS för Ljudkomprimering:
Låg kvalité: 
GSM på 13kbps (filnamnen slutar med .wav)
Hög kvalité: 
MP3 på 64kbps (filnamnen slutar med .mp3)

11.  Felsökning

Detta avsnitt tillhandahåller svar på vanliga frågor.
11.1.  Boknavigation

11.1.1. Varför meddelar Victor inte alltid samma DAISY-nivåer när jag tryck på knapparna 2 och 8? 

Knapparna 2 och 8 växlar mellan de DAISY-navigationsnivåer som producenterna av boken tillhandahåller. Inte alla DAISY-böcker har samma navigationsnivåer. Till exempel, din boks producenter kanske endast har lagt in nivå 1 (används ofta för kapitel) markeringar i boken. I detta fall meddelar knapparna 2 och 8 endast “nivå 1” och ”fras”. Nivån fras finns alltid inkluderad. Victor kan endast navigera bland de nivåer som bokproducenten tillhandahåller. Oftast fungerar inte funktionen Gå-till-Sida för att flera böcker är producerade utan DAISY-sidmarkeringar. Frashoppen är inte heller likadana för alla böcker. Vissa producenter frasmarkerar varje mening medan andra kan frasmarkera i texten med godtyckliga tidshopp. Vissa böcker som blivit konverterade från gamla kassettböcker kan ha frasmarkeringar som representerar en hel sida av kassetten. I böcker med lite eller inga DAISY-navigationsmarkeringar måste du använda snabbspoling framåt och bakåt för att navigera. Knappen Snabbspolning sitter till vänster om Start/Stoppknappen och knappen Snabbspolning Framåt sitter till höger om Start/Stoppknappen.  

11.1.2. Hur vet jag vilka DAISY-navigationsnivåer som finns tillgängliga i min bok? 

Knapp 2 och 8 växlar mellan navigationsnivåerna som finns tillgängliga på boken. Flera bokproducenter inkluderar en sektion i början av boken som beskriver vad de olika DAISY-navigtionsnivåerna svarar mot i just den boken.  Kontrollera med din bokproducent om du är osäker på bokens navigationsfunktioner. 

11.1.3. Hur kan jag snabbt hoppa till början eller slutet av en bok? 

Victor Classic och Classic + har automatiska bokmärken för början eller slutet av boken. Tryck på Bokmärkesknappen till du hör Victor meddela, ”Bokmärkeslista”. Tryck på vänster pilknapp tills du hör ”början av boken”.  Början av boken är alltid till vänster om det första användarbokmärket. På liknande sätt kan man nå slutet av boken, tryck på höger pilknapp i bokmärkeslistan tills du hör ”slutet av boken”. Slutet av boken är alltid till höger om det sista användarbokmärket. Om du inte lagt in några bokmärken behöver du endast trycka på vänster pilknapp en gång i bokmärkeslistan för att komma till början av boken eller höger pilknapp en gång för att nå slutet. I Classic + kan du också nå början av boken genom att trycka på knappen Gå-till-Sida och sedan knapp 0, tryck sedan Start/Stopp igen.
11.2.  Batterier och Uppladdning

11.2.1. Hur länge tar det att ladda batterierna till Victor Classic och hur lång är speltiden? 

Det tar 11 timmar att ladda spelaren helt. Speltiden efter en full uppladdning är ungefär 5 timmar. Detta baseras på kontinuerlig uppspelning av DAISY-böcker. Den förväntade speltiden på 5 timmar kan minskas av något av följande:

· Om spelaren laddas i mindre än 11 timmar.

· Omfattande DAISY-navigation genererar mer sökande för CD-läsaren och detta konsumerar mer ström.

· Batterierna håller mindre än halva tiden eller ca 2 timmar vid uppspelning av musik- eller bokskivor av standardtyp (CD-DA).

· Batteriet håller ungefär 3 timmar vid spelning av MP3-musik eller bokskivor som inte är i DAISY-format.

· Högre volymer konsumerar mer ström.

· Högre uppspelningshastighet konsumerar mer ström.

· Den omgivande temperaturen kan påverka batterilivslängden.

11.2.2. Kan jag ladda batterierna under uppspelning av en bok? 

Ja. Om du ansluter Victor till ett strömuttag kommer batterierna att laddas upp även om du samtidigt lyssnar på en bok.  

11.2.3. Kan jag skada min Victor om jag sätter in strömadapterkontakten i fel uttag?

Nej.

11.2.4. Kan jag avgöra om strömadaptern är korrekt ansluten?

När du placerar spelaren framför dig med handtaget till vänster sitter hålet för strömadaptern längst bort från dig på höger sida. Det är markerat med tre vertikala linjer. Om du ansluter strömadapterkontakten när Victor är igång kommer du att höra en kort ton. Detta bekräftar att den är ansluten och att batterierna laddas. Du kan också bekräfta att strömförsörjningen är korrekt ansluten genom att trycka på Informationsknapen på Victor Classic eller knapp 0 på Classic + och lyssna efter meddelandet "Nätdrift, laddar batteriet". När du inte har strömkabeln ansluten kommer Victor rapportera att den går på batteriström. Om du kopplar ur strömadaptern medan din Victorspelare är under uppladdning kommer du höra en kort ton som indikerar att strömkabeln blivit urkopplad.
11.2.5. Kan jag minska batteriernas effektivitet genom att under- eller överladda dem?

Nej. Victor använder högkvalitativa uppladdningsbara batterier av typen NiMH (Nickel Metal Hydride) som inte har ett kemiskt minne som Nickel Cadmium-batterier. Batterier av typen NiMH kräver ingen specifik uppladdningcykel och blir inte mindre effektiva av under- eller överladdning.  

11.2.6. Kan jag skada mina batterier om jag lämnar strömsladden ansluten för länge?

Nej. Om du inte tänker använda din Victor över en längre tid, såsom semester, är det dock bäst att koppla bort den från strömuttaget.  

11.2.7. Kan jag byta ut mina batterier? 

Nej. Av säkerhetsskäl är batterierna inkapslade och måste bytas ut av VisuAide eller en auktoriserad återförsäljare.  

11.2.8. Hur många gånger kan jag ladda mina batterier innan de måste bytas ut? 

Batterier är anpassat för 500 laddningar/urladdningar. Efter det kommer de fortfarande gå att ladda men deras kapacitet att hålla laddningen kommer att minska. När batteriet inte längre kan hålla en acceptabel uppladdning bör det bytas tu.

11.3. CD-skivor

11.3.1. Vad gör man om en CD fastnar och inte går att mata ut.

Försök först slå av din Victor och sedan slå på den igen samt sedan trycka på knappen mata ut. Om knappen start/stopp inte verkar fungera (inga pip hörs när du trycker på den) ta då och håll nere den knappen i 10 sekunder och släpp den sedan. Håll nere knappen mata ut samtidigt som du trycker på knappen av/på. Fortsätt hålla nere knappen tills du hör ”Välkommen till Victor”. Victor borde då mata ut CD-skivan.  

11.3.2. Kan min Victor skadas om jag sätter in en CD felvänd? 

Nej. Victor kommer då bara att mata ut den.  

11.3.3. Varför gör min Victor vinande eller tuggande ljud då och då vid uppspelning? 

Detta är ett normalt ljud från CDROM-enheten när spelaren läser informationen från CD-skivan. Vid uppspelning av DAISY-skivor saktar spelaren ner efter ungefär femton sekunders läsning för att spara ström och förblir tyst någon minut innan enheten måste läsa igen. Vid tryck på navigationsknapparna för att hoppa till ett bokmärke kommer CD-enheten att varva upp för att förflytta till den nya positionen.

11.3.4. Vad kan jag göra om mina skivor hackar eller slutar spela?

CD-skivor av dålig kvalité samt CD-skivor med fingeravtryck eller repor kan oftast inte spelas korrekt och ibland inte alls. Mata ut CD-skivan. Försök rengöra den med hjälp av en mjuk luddfri tygbit eller tygbit avsedd för CD-rengöring som kan köpas på de flesta affärer som säljer CD-skivor. Använd inte pappersdukar eller servetter. Rengör ytan på CD-skivan från mitten ut mot kanterna. Om CD-skivan fortfarande inte går att spela bör den undersökas för repor. Repade CD-skivor bör återlämnas för utbyte.  

11.3.5. Måste jag rengöra CD-läsaren eller laserlinsen? 

Nej. Den typ av mekanism som används i Victorspelare kräver ingen rengöring. 

11.3.6. Kan jag fästa en taktil etikett eller annat på CD-skivan? 

Nej. Etiketten kan påverka balansen på CD-skivan på ett negativt sätt eftersom den snurrar med hög hastighet. Etiketten kan dessutom lossna inne i spelaren och skada CD-ROM-enheten. Om du får en CD-skiva med Taktil märkning eller annan typ av märkning, som tillverkaren ej svarat för, skall du plocka bort den. 

11.3.7. Varför får jag ibland meddelandet ”Ingen Skiva” när jag trycker på en knapp fast det finns en CD-skiva i spelaren? 

Detta kan hända om du trycker på knappar för tidigt efter att du matat in en CD eller slagit på spelaren. Victor Reader behöver lite tid för att läsa skivan och ladda DAISY-navigationsinformationen. Efter att du slagit på spelaren eller matat in en CD bör du vänta tills Victor meddelar boktiteln innan du trycker på några knappar. 

11.3.8. Vad betyder meddelandet ”Felaktig Skiva”?

Detta är meddelandet som Victor ger när den inte kan läsa informationen på CD-skivan. Försäkra dig om att en CD finns inne i spelaren med dataytan neråt samt att den saknar fingeravtryck och repor.  

11.3.9. Vad betyder meddelandet ”Ingen Bok På Skivan”?

Victor ger detta meddelande när den inte känner igen typen av CD. Victor kan endast spela upp skivor av typen DAISY, MP3 eller musik-CD.

11.3.10. Vad betyder meddelandet ”Ljudformatet Stöds Ej”? 

CD-skivan har ljudfiler som Victor känner igen men filerna är formaterade på ett sätt som inte stöds av Victors mjukvara. Du bör underrätta VisuAides tekniska support. 

11.3.11. Kan jag skada min Victor genom att spela repade skivor?

Nej. Läslinsen kommer inte i kontakt med CD-ytan så den skadas ej av en repig skiva. Den blir inte heller utnött av upprepade spelningar som kassettspelare blir.

11.3.12. Varför fungerar inte vissa MP3-skivor som jag skapar på min dator med Victor?

Victor kan endast spela upp MP3-filer. Den kan inte spela upp MP2- eller MP4-filer. Inte alla MP3-kodare på marknaden har testats så det finns också en möjlighet att den typ av MP3-kodare som du använder på din dator inte är kompatibel. Om du har en MP3-fil som inte går att spela, kontakta VisuAides tekniska support för mer information.

11.4. Allmänt

11.4.1. Vad ska jag göra om knappen av/på inte fungerar? 

Om du inte hör något pip när du trycker på knappen av/på måste du först försäkra dig om att spelaren är ansluten till ett strömuttag. Om knappen av/på fortfarande inte fungerar, tryck ner och håll inne den i 10 sekunder.  Detta kommer att nollställa strömförsörjningen. Tryck på den igen och Victor bör pipa samt starta upp normalt.  

11.4.2. Kan den interna Victormjukvaran uppdateras?

Ja. När VisuAide uppgraderar mjukvaran för Classicspelare kan kunderna installera den nya mjukvaran enkelt genom att mata in en särskild uppgraderingsskiva i spelaren som automatiskt uppgraderar den interna mjukvaran. Uppgraderingsskivan kan fås från VisuAides kundsupport, laddas ner direkt från VisuAides webbsida eller från vissa återförsäljare som erbjuder denna tjänst.  

11.4.3. Kan jag återfå spelarens standardinställningar?

Ja. Slå först av spelaren. Försäkra dig om att den är ansluten till ett vägguttag. Slå sedan på den igen samtidigt som du håller nere knapp 5 och knappen mata ut. Du kommer att höra ett meddelande att profilen nollställts.  VARNING: En fabriksnollställning kommer att radera alla dina bokmärken, inklusive den aktuella läspositionen, för alla dina böcker. För Victor Classic + Med Inspelning raderas även alla ljudanteckningar och ljudbokmä-rken på det interna minnet. En Fabriksåterställning är inte nödvändig vid normal användning.  

11.4.4. När bör jag göra en fabriksåterställning av min Victor?

Om du är den enda användaren av din spelare är en fabriksåterställning ej att rekommendera. Den används oftast av skolor och andra organisationer där samma spelare brukas av flera personer.

11.5. Inspelning

11.5.1. Vad händer med min Classic + Med Inspelning om jag plockar ut flashkortet utan att trycka på mata ut?

Victor kommer att ge meddelandet “Minneskortet togs ut felaktigt. Var god tryck mata ut innan du tar ut”. Om spelaren inte använde minneskortet när du tog ut det bör det inte vara några problem men det finns en möjlighet att lite inspelad data på kortet försvunnit när du inte tryckt Mata Ut. Att ta ut minneskortet när spelaren är avstängd är ok. 

11.5.2. Varför säger Victor meddelandet ”Internminne Valt För Snabbanteckningar” när jag tar ut minneskortet?

I Menyn har du valt att Snabbanteckningar som standard skall spelas in på minneskortet. Därför informera Victor dig om att Snabbanteckninger nu kommer att sparas i det interna minnet istället när du tagit ut minneskortet.  Återinsättning av kortet resulterar i meddelandet “Minneskort valt för Snabbanteckningar”. Om du väljer det interna minnet som standardplats för dina Snabbanteckningar kommer dessa meddelanden inte att annonseras.  

11.5.3. Varför är det ibland en lång fördröjning efter avslutad inspelning tills jag meddelas att anteckningen har sparats? 

Rent allmänt, ju längre du spelar in desto mer fragmenterat bli flashminnet och desto längre tid tar det att spara inspelningen. Därför kan en lång inspelning såsom en föreläsning ta ett par minuter att spara. Försök använda låg kvalité vid inspelning, särskilt vid röstinspelning, eftersom detta endast kräver 20% av filutrymmet som hög kvalité kräver. Du kan också, om det är möjligt, dela upp inspelningen i några kortare segment.  

11.5.4. Varför har jag en kategori vid namn DEFAULT? 

Alla ljudanteckningar måste sparas i en kategori. Om du spelar in en anteckning till antingen minneskortet eller det interna minnet innan du skapat minst en kategori kommer Victor automatiskt att skapa kategorin DEFAULT. Du kan däremot byta namn på kategorin default till ett mer passande namn. 

11.5.5. Hur kan jag kopiera en DAISY-bok till mitt minneskort? 

Du måste kopiera alla filer från DAISY-boken till rotbiblioteket på minneskortet. Det är inte möjligt att kopiera bara en del av en DAISY-bok. 

11.5.6. Varför säger Victor ibland ”Fel på skiva” när jag sätter in mitt minneskort? 

Försök ta ut minneskortet och sedan sätta in det igen några gånger. Om kortet har fungerat tidigare kan det befinna sig i ett felaktigt internt tillstånd och en ominsättning av kortet kan återställa kommunikationen med enheten. Om kortet aldrig har fungerat i Victor men fungerar i andra enheten, var god kontakta VisuAide med modell- och artikelnumret på kortet så vi kan utföra ytterligare tester.  

11.5.7. Hur skrivskyddar jag ett SD-flashkort?

SD-kort har en lite plastflik på den nedre högra sidan som du kan föra upp och ner. När plastfliken är i sin övre position är SD-kortet skrivskyddat vilket betyder att det är skyddat från inspelning. Om du vill spela in på kortet eller kopiera filer till det från din PC måste denna plastflik vara i sin nedre position.

Notera även att om du skrivskyddar kortet så kan du ej använda Menyalternativen under Minneshantering såsom Spela in Snabbanteckning på Minneskort, Spela in Etikett på Minneskort samt Säkerhetskopiera. Om SD-kortet är skrivskyddat och du väljer något av dessa alternativ ger Victor följande felmeddelande ”Minneskortet är Skrivskyddat”.

11.5.8. Finns det stöd för SDIO-kort? 

Inte ännu. För tillfället stödjer VisuAide MMC- och SD-minneskort. Även om SDIO-kort liknar SD delar de inte samma typ av kommandon. VisuAide kan komma att inkludera stöd för SDIO-kort i framtiden.

11.5.9. Varför finns det en fördröjning efter välkomstmeddelandet vid uppstarten?

Varje gång Victor blir påslagen måste det interna minnet initieras

innan det kan användas för inspelning. Istället för att lägga fördröjningen efter första tryckningen på Inspelningsknappen har den inkluderats i uppstartsprocessen.



Polar Print

Teknisk hjälp och support

Tel : 020 – 82 69 13
info@polarprint.se

help@polarprint.se

www.polarprint.se

BOX 950

971 28 LULEÅ

Tel: 0920-20 34 30

Fax: 0920-878 86

Liljeholmsvägen 28     

117 61  STOCKHOLM  

Tel: 08-442 42 70     

Fax: 08-442 442 79    

Aminogatan 34

431 53 MÖLNDAL

Tel: 031-339 99 90

Fax: 031-80 26 52 

Gasverksgatan 2

211 29 MALMÖ

Tel: 040-97 17 00

Fax: 040-97 17 71

Kaptensgränd 5

577 36 HULTSFRED

Tel: 0495-140 60

Fax: 0495-499 22

Köksvägen 11

901 89 UMEÅ

Tel. 090-13 95 72

Fax: 090-13 94 83
 











 





 





� EMBED PBrush  ���












_1201064894

