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Om Victor…

VisuAide introducerar Victor Reader Classic, den enkla och lättbegripliga digitala talboksspelaren. 

Som du kommer att upptäcka, öppnar Victor Reader Classic möjligheterna i den nya generationens talböcker. Spelaren har utvecklats för att på ett enkelt och lättbegripligt sätt kunna användas för läsning av all slags litteratur. Den ger dig möjlighet att snabbt förflytta dig i bokens struktur, samt hitta ett önskat avsnitt i boken.

Genom att använda Victor Readers fyra piltangenter kan du enkelt förflytta dig i boken. Vare sig du navigerar inom en sida eller från kapitel till kapitel, erbjuder Victor en rad alternativ. Du kan ta del av innehållsförteckningen, gå till ett speciellt avsnitt, hoppa direkt till en viss sida, gå tillbaka till ett bokmärke, allt med hjälp av enkla funktioner. 

Kunskap har aldrig tidigare varit så tillgänglig för läshandikappade.

Vi önskar dig många trevliga timmars upptäckarglädje med vår digitala talboksspelare.

©Copyright 2001. All rights reserved, VisuAide Inc.
Denna manual är skyddad av upphovsrätt tillhörande VisuAide Inc. I enlighet med upphovsrättslagstiftningen får inte hela eller delar av manualen kopieras, utan skriftlig tillåtelse från VisuAide Inc.
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faute volontaire

1. Victor Reader Classic - Översikt

1.1.  Packa upp spelaren

Följande saker ska finnas med när du packar upp Victor:

· Victor Reader Classic, den digitala talboksspelaren

· En nätadapter

· En plastpåse med dokumentation och en CD som innehåller introduktionen Komma igång med Viktor och en användarmanual i DAISY-format 

Trots att VisuAide noggrant kontrollerat Victor Reader Classic och övriga delar före leveransen, ber vi dig se efter att ovanstående delar finns med samt att inget blivit skadat. 

Vi vill gärna göra dig uppmärksam på att du, vid det första tillfället du använder din Victor Reader Classic, måste koppla in enheten i vägguttaget, trots att den är utrustad med uppladdningsbara batterier. Batterierna kan ha laddats ur under transporten trots att de laddades innan de lämnade fabriken. Om batterierna har blivit helt urladdade tar det 8 till 10 timmar att ladda upp dem fullständigt. Du kan dock använda din Victor Reader Classsic samtidigt som batterierna laddas upp. 

För ytterligare information, kontakta oss:

VisuAide Inc

Telefon: 00 1 819 471-4818

Fax : 00 1 819 471-4828

E-post : info@visuaide.com

Hemsida: www.visuaide.com

   
1.2.  Beskrivning av Victor Reader Classic
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Spelarens ovansida

· Den inbyggda högtalaren är placerad i det övre vänstra hörnet av spelarens ovansida.

· I den övre delen, mitt på ovansidan, finns tre par upp- och ner-knappar som används för att justera tonhöjd, volym och hastighet. 

· Under de tre justeringsknapparna sitter fyra knappar som används för förflyttning. Det är pil uppåt, pil nedåt, pil åt vänster och pil åt höger. Knapparna ger dig möjlighet att enkelt förflytta dig inom bokens struktur. 

· Till vänster om de fyra pilknapparna finns ytterligare två knappar. Den övre är INFO-knappen. Den ger dig information om boken, till exempel hur många sidor den innehåller, total speltid, förfluten speltid, aktuell sida samt  aktuell rubrik eller kapitel. Den nedre är knappen BOKMÄRKE. Med den kan du sätta in ett bokmärke för att hitta tillbaka till aktuell position. Under bokmärkesknappen hittar du en oval upphöjning. Detta är inte en knapp utan Daisysymbolen som sitter på spelaren.
· Under de fyra förflyttningsknapparna finns följande knappar: SNABBSPOLA BAKÅT, START/STOPP och SNABBSPOLA FRAMÅT. 

· Till höger om dessa och lite uppåt hittar du två knappar till. Den övre, som buktar inåt, är strömbrytaren och under den finns mata ut-knappen, som används för att mata ut CD:n från CD-spelaren.

· Victor Classic sparar alla inställningar för volym, hastighet samt tonhöjd vid avstängning.

Spelarens vänstra sida 

· På vänster sida av spelaren sitter det inbyggda handtaget.

Spelarens högra sida

· På spelarens högra sida finns, från baksidan till framsidan: ett uttag för kabeln till vägguttaget (markerat med tre linjer), en linjeutgång (markerad med två linjer) och en pedalutgång (markerat med en linje). En liten bit från framsidan finns ett uttag för hörlurar eller externa högtalare.
Spelarens framsida  

· På spelarens framsida hittar du öppningen där du stoppar in CD-romskivan. Om du av misstag stoppar in en CD upp och ner matas den ut automatiskt inom 15 sekunder utan att skadas.

1.3.  Starta Victor Reader Classic

Att starta Victor Reader är lätt:

a) Slå på apparaten genom att trycka på och hålla nere strömbrytaren, den knapp som buktar in och som finns till höger om pilknapparna. 

b) Du hör då ett pip och ett välkomstmeddelande.  

c) För att stänga av spelaren, tryck på strömbrytaren igen. Du hör då två pip.
1.4.  Stoppa in och mata ut en skiva

Stoppa in din CD i öppningen på spelarens framsida. Tryck sedan försiktigt in skivan i spelaren. En motordriven mekanism drar då automatiskt in skivan helt och hållet. Efter några sekunder läses titeln på boken upp och efter en pipsignal startar läsningen av boken automatiskt. 

För att mata ut en CD, tryck på MATA UT-knappen som är placerad till höger om och något ovanför knappen för snabbspolning framåt. En motor matar då försiktigt ut skivan ur spelaren. När Victor Reader har avslutat utmatningen kan du dra ut skivan den sista biten och lägga tillbaka den i sitt fodral. 

Obs: MATA UT-knappen  fungerar endast om Victor är påslagen och meddelandet ”Välkommen till Victor Reader Classic”, har hörts.  

2. Grundfunktioner

2.1.  Start-Stopp

START/STOPP-knappen används för att starta och stoppa uppspelningen. 

Gör så här:

a) För att starta uppspelningen, tryck på START/STOPP-knappen

b) För att stoppa uppspelningen, tryck åter på START/STOPP-knappen.  

2.2.  Snabbspola framåt och bakåt

Du kan spola framåt och bakåt som på en vanlig kassettbandspelare. Vid snabbspolning hörs det inspelade framlänges eller baklänges i snabbare tempo. 

· Håll ner knappen SPOLA BAKÅT eller knappen SPOLA FRAMÅT tills du når önskat avsnitt. Släpp då upp knappen. Uppspelningen fortsätter då i normalt tempo. 

3. Inställningar av uppspelning

Tonhöjd, volym och hastighet har förinställda nivåer. Så här kan du ändra nivåerna.

3.1.  Justering av Tonhöjd

· För att justera tonhöjden, tryck på knappen TON UPP eller TON NER.  

· För att återställa tonhöjden till normalläge, tryck på TON UPP eller TON NER tills du hör ett pip.

3.2.  Justering av Volym 

· För att  justera volymen, tryck på VOLYM UPP eller VOLYM NER.

3.3.  Justering av Hastighet

· För att öka eller minska hastigheten, tryck på HASTIGHET UPP eller HASTIGHET NER.

· För att återställa hastigheten till normalläge, tryck på HASTIGHET UPP eller HASTIGHET NER tills du hör ett pip.

4. Förflytta sig i boken

4.1.  Knappar för förflyttning i boken 
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Under knapparna TON, VOLYM och HASTIGHET finns de fyra pilknapparna: UPP-knappen som pekar uppåt, NER-knappen som pekar nedåt, BAKÅT-knappen som pekar åt vänster och FRAMÅT-knappen som pekar åt höger. Dessa knappar används för att förflytta sig i boken och tillåter läsaren att enkelt röra sig mellan olika nivåer, samt för att snabbt hitta önskad information.

Exempel: Du kan förflytta dig mellan kapitel, rubriker, sidor, stycken och bokmärken. 

a) Välj först en navigeringsnivå (kapitel, sida, etc.) med hjälp av knapparna UPP eller NER. Den senast upplästa nivån är den valda.

b) Använd sedan knappen FRAMÅT, den högra knappen, för att ta dig framåt i boken eller knappen BAKÅT, den vänstra, för att ta dig bakåt på den valda nivån. Läsningen startas automatiskt i den del av boken som du förflyttar dig till.

Obs: Det går att byta nivå när som helst under läsningen. 

4.2.  Förflytta sig 10 sidor i taget

Med knapparna för förflyttning, BAKÅT och FRAMÅT, kan du förflytta dig 10 sidor i taget för att snabbt kunna nå en speciell sida. 

a) Tryck på knappen UPP eller NER tills du hör meddelandet ”SIDA”.  

b) Håll därefter knappen BAKÅT eller knappen FRAMÅT nedtryckt. Du hör då Victor Reader hoppa 10 sidor i taget bakåt eller framåt.  

c) Släpp knappen när du befinner dig i närheten av önskad sida. Förflytta dig sedan sida för sida med hjälp av FRAMÅT- eller BAKÅT-knapparna på vanligt vis tills du hittat rätt sida. 

4.3.  INFO-knappen 

Knappen INFO ger tillgång till information om Victor Reader Classic och den aktuella position du befinner dig på i en bok. 

Tryck en gång på INFO-knappen. Spelaren läser då upp information om aktuell position samt  viss information om boken.

4.3.1 Tillgänglig information
Informationen innehåller  följande inslag:

· Sidnummer 
Victor läser upp den aktuella sidans nummer. 

· Spelad tid 

Anger spelad tid fram till den nuvarande positionen i boken. 

· Återstående tid. 
Anger den speltid som återstår till bokens slut

· Antal bokmärken 
Talar om hur många bokmärken som finns i den aktuella boken.

· Antal böcker på skivan
Talar om hur många böcker som finns tillgängliga på den aktuella skivan.

· Antal sidor
Talar om hur många sidor boken innehåller. 

· Total speltid
Anger bokens totala speltid. 

Observera att tillgänglig information varierar från bok till bok.
4.4.  Bokmärken

Knappen BOKMÄRKE ger dig möjlighet att lägga in ett bokmärke vid aktuell position. 

4.4.1. Lägga in  ett bokmärke

Tryck på knappen för BOKMÄRKE och håll den intryckt. Släpp upp knappen när du hör en bekräftelse att ett bokmärke blivit inlagt samt vilket nummer det har fått. Varje bokmärke får automatiskt ett nummer.  

4.4.2. Gå till ett bokmärke
Tryck på knappen för BOKMÄRKE och släpp upp den omedelbart. När du hör meddelandet ”bokmärkeslista” kan du använda knapparna BAKÅT eller FRAMÅT för att välja önskat bokmärkesnummer. Uppläsningen startar automatiskt. Om du vill komma tillbaka till föregående position, tryck BOKMÄRKE igen och därefter på START/STOPP-knappen. 

För att snabbt nå början av boken, tryck på Bakåt-knappen tills du hör ”Början av boken”. Tryck på Start/Stopp-knappen.

4.4.3. Ta bort alla bokmärken

Tryck två gånger på knappen BOKMÄRKE. Du får då höra följande: ”Alla bokmärken i denna bok kommer att tas bort. Bekräfta genom att trycka START/STOPP, avbryt genom att trycka på annan knapp”. 

OBS. Bokmärken och aktuell position sparas alltid för varje bok.
4.5.  Ångra/Återställ

Du kan ångra eller återställa ett kommando på följande sätt. 

Ångra

   

· Tryck på knappen SPOLA BAKÅT och släpp därefter upp den för att ångra ditt senaste kommando.

Återställa   

· Tryck på knappen SPOLA FRAMÅT och släpp därefter upp den för att återställa det senast ångrade kommandot. 
5. Insomningsfunktion

5.1. Använda insomningsfunktionen

För att aktivera insomningsfunktionen, tryck två gånger på INFO-knappen så att du hör meddelandet ”automatisk avstängning AV”. Nu kan du använda knapparna BAKÅT eller FRAMÅT för att välja tiden för den automatiska avstängningen. Alternativen är 15, 30, 45 och 60 minuter samt AV. 

För att inaktivera insomningsfunktionen välj alternativet AV.

När insomning är aktiverad kan man trycka två gånger på INFO-knappen för att få reda på återstående tid till avstängningen. Användaren varnas en minut före avstängning och när tiden är inne säger spelaren ”automatisk avstängning AV” samt slår av.
6. Lyssna på en musik-cd

Victor är inte bara en talboksspelare. Du kan också spela vanliga musikskivor och CD-romskivor med MP3-filer genom att använda de funktioner som beskrivits.  

I nedanstående lista hittar du funktioner som är tillgängliga när man lyssnar på en musik-CD.

Funktioner : 

· BAKÅT- och FRAMÅT-knapparna gör det möjligt att förflytta sig från spår till spår på skivan. 

Följande knappar har samma funktioner som vid läsning av en bok. 

· Knappen BOKMÄRKE — (Se sektion 4.4.) 

· Knappen INFO — (Se sektion 4.3.)
· Knapparna SPOLA BAKÅT och SPOLA FRAMÅT  — (Se sektion 2.2) 

· TON  – (Se sektion 3.1) 

· VOLYM –  (Se sektion 3.2)

· HASTIGHET – (Se sektion 3.3)

7. Tekniska specifikationer 

· Dimensioner:



23,7 x 20,9 x 5,4 cm       

· Vikt:




1,1 kg
  
      


· Filformat som stöds:


Daisy 1.0 and 1.1

Daisy 2.0

Daisy 3.0

·  Batteritid:




Mer än 5 timmar för MP3 (Daisybok)

· Batterityp:



Laddningsbara AA batterier

· Adapterns verkningsområde:

100-240 V AC, 50-60 Hz

· Kodningsalgoritmer:


PCM, ADPCM, MPEG 

För ytterligare information, var god kontakta:  

VisuAide Inc

Telefon: 00 1 819 471-4818

Fax : 00 1 819 471-4828

E-post : info@visuaide.com

Website:www.visuaide.com

VisuAide Inc

1030 René-Lévesque Blvd

Drummondville, Quebec

Canada J2C 5W4

Huvudkontor:

VisuAide Inc

841 Jean-Paul-Vincent Blvd.

Longueuil (Quebec) CANADA

E-post : info@visuaide.com

Internet : www.visuaide.com
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Kom igång med Victor Reader Classic!

Hej och välkommen till Victor Reader Classic, din nya digitala talboksspelare, som är enkel och användarvänlig och perfekt för att lyssna på alla slags böcker på CD-rom. Victor Reader Classic är kompakt, portabel, robust och går att ta med överallt. Den har laddningsbara batterier och ett inbyggt bärhandtag. 
Första gången du använder Victor Reader Classic ska du koppla apparatens elsladd till ett vägguttag, även om den är utrustad med laddningsbara batterier. Batterierna kan ha laddats ur vid frakten trots att de laddades innan de skickades från fabriken. Du kan lätt ta reda på om din Victor Reader är utrustad med laddningsbara batterier genom att kolla om den fungerar efter att den varit kopplad till eluttaget i 30 minuter.

Koppla apparaten till ett eluttag genom att sätta ena änden av elsladden i uttaget på höger sida av apparaten och den andra änden i ett vägguttag. Kom ihåg att du kan använda Victor Reader medan batterierna laddas.
Kartongen som du just öppnat innehåller följande: En Victor Reader Classic, en nätadapter, en plastpåse som innehåller tryckt material och CD:n som du lyssnar till just nu med en Kom igång del och en användarhandbok.
Den här introduktionen ger dig steg för steg instruktioner och grundläggande information som du behöver för att kunna använda Victor Reader på rätt sätt. Först kommer en fysisk beskrivning av apparaten. Sen kommer vi att presentera Victor Readers användarvänliga funktioner.
Den här introduktionen är inte en fullständig träningssession, men i användarhandboken som finns på denna CD kan du hitta detaljerad information om hur man använder Victor Reader, allt eftersom du behöver hjälp.

Innan vi sätter igång vill vi berätta att du kan avbryta instruktionen när som helst genom att trycka på Play/Stopp knappen, mitterst av de tre knapparna nertill. När du sen vill fortsätta instruktionen trycker du på Play/Stopp igen.
Nu är vi klara att sätta igång med instruktionen.

Först kommer en fysisk beskrivning av apparaten. Ha apparaten framför dig så att du kan utforska den. 
På vänster sida finns ett stort handtag som gör det lätt att bära apparaten. En inbyggd högtalare finns i övre vänstra hörnet av panelen på framsidan. 
I övre delen av panelen finns tre par upp- och ner- knappar. Från vänster till höger finns ton-, volym- och hastighetsknappar.

Under ton-, volym- och hastighetsknapparna, i mitten av apparaten, hittar du förflyttningsknapparna som pekar uppåt, neråt, åt vänster och åt höger. Med hjälp av de knapparna kan du flytta mellan sidor, kapitel eller sektioner, och t ex. gå till en viss sida. 

Till vänster om dessa fyra förflyttningsknappar, ungefär i mitten av apparaten, finns ytterligare två knappar. Den övre är Info-knappen och den undre är Bokmärkes-knappen. Info-knappen ger dig information om boken, t ex hur många sidor den innehåller, total speltid och aktuell rubrik eller kapitel. Bokmärkesknappen infogar bokmärken för att markera och spara viktiga sidor eller stycken. Under bokmärkesknappen hittar du en ovalformad upphöjning. Detta är inte en knapp utan Daisysymbolen som sitter på apparaten.
Under de fyra förflyttningsknapparna finns, från vänster till höger, knappar för att snabbspola bakåt, Play/Stopp och snabbspolning framåt. 

Till höger om dessa och lite uppåt hittar du två knappar till. Den övre, som buktar inåt, är strömbrytaren och under den finns mata ut-knappen, som används för att mata ut CD:n från CD-spelaren.

På apparatens högra sida, från baksidan till framsidan, finns ett uttag för elsladden som används för att koppla apparaten till ett vägguttag (markerad med tre linjer), en linjeutgång (markerad med två linjer), en pedalutgång (markerad med en linje) och en liten bit från framsidan finns ett uttag för hörlurar eller externa högtalare.
På framsidan av apparaten hittar du CD-ROM spelaren. 

Då var vi klara med den fysiska beskrivningen. Nu ska vi titta på hur enkelt det är att använda apparatens funktioner.
Att sätta in och spela upp en ny bok.

· Sätt på Victor Reader genom att trycka på och hålla ner strömbrytaren som finns ovanför mata ut-knappen på ovansidan av apparaten. Du kommer nu att höra ett pip och ett välkomstmeddelande.
· En CD-bok förvaras oftast i ett plastskydd. Öppna plastskyddet och ta ur CD:n utan att röra vid CD:ns plana sidor.
· Sätt in CD:n i springan i CD-spelaren, som finns på framsidan av apparaten. Tryck försiktigt in CD:n. Mekanismen kommer automatiskt att föra in CD:n helt och hållet. Efter ett par sekunder kommer Victor Reader att tala om bokens titel och efter ett pip kommer den automatiskt att börja läsa upp boken. Om du av misstag sätter in en CD upp och ner, kommer den att matas ut automatiskt inom 15 sekunder utan att ta skada.

· Du kan nu ställa in en ton, volym och hastighet som passar dig genom att trycka på upp och ner knapparna. Knapparna för ton, volym och hastighet finns på den övre delen av spelaren.
· För att flytta bakåt eller framåt i hög hastighet genom boken, tryck och håll ner bakåt- eller framåt-spolningsknappen tills du kommer till det ställe som du söker, och släpp då upp knappen. Uppspelningstempot går då automatiskt tillbaka till normal hastighet.
För att göra en paus i uppspelningen
· Tryck på Play/Stopp-knappen. För att fortsätta lyssna där du senast slutade, tryck på Play/Stopp-knappen igen. Kom bara ihåg att om apparaten inte är kopplad till ett vägguttag och om den befinner sig i paus-läge i mer än 30 minuter, kommer den att stängas av automatiskt för att spara på batterierna.

För att avsluta uppspelningen

· För att avsluta behöver du bara stänga av apparaten genom att trycka och hålla ner strömbrytaren. Du kommer då att höra två pip. Victor Reader kommer då automatiskt att minnas var du slutade i boken tills du fortsätter lyssna igen.

För att påbörja en ny uppspelning
För att påbörja en ny uppspelning i samma bok, sätt på Victor Reader genom att trycka på strömbrytaren. Efter ett par sekunder kommer bokens titel att läsas upp, ett pip kommer att höras och uppspelningen kommer att starta automatiskt från den plats där du senast avslutade.
Mata ut en CD
För att mata ut en CD, tryck på mata ut-knappen. Victor Reader kommer att säga Mata ut och efter ett par sekunder kommer matningsmotorn försiktigt att mata ut CD:n ur spelaren. 

Och det var allt! Nu vet du hur man använder Victor Reader. För mer detaljerad information om alla funktioner hänvisar vi till användarhandboken. Då kommer du att kunna använda talboksspelaren effektivt. Du kan till exempel lära dig hur du kan hoppa från sida till sida eller från kapitel till kapitel osv. 
Nu har vi kommit till slutet av Kom igång-delen. VisuAide önskar dig många trevliga lästimmar, allteftersom du lär känna Victor Reader Classic bättre. 
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Teknisk hjälp och support

Tel : 020 – 82 69 13
info@polarprint.se

help@polarprint.se

www.polarprint.se
BOX 950

971 28 LULEÅ

Tel: 0920-20 34 30

Fax: 0920-878 86

 

Liljeholmsvägen 28     

117 61  STOCKHOLM  

Tel: 08-442 42 70     

Fax: 08-442 442 79    

 

Aminogatan 34

431 53 MÖLNDAL

Tel: 031-339 99 90

Fax: 031-80 26 52

 

Gasverksgatan 2

211 29 MALMÖ

Tel: 040-97 17 00

Fax: 040-97 17 71

Kaptensgränd 5

577 36 HULTSFRED

Tel: 0495-140 60

Fax: 0495-499 22

Köksvägen 11

901 89 UMEÅ

Tel. 090-13 95 72

Fax: 090-13 94 83
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